
     ОТЧЕТ председателя Совета,  главы сельского поселения Старокудашевский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан 51 заседании Совета сельского поселения Старокудашевский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан  27 созыва 13 февраля  2019 года «О ежегодном отчете председателя Совета,  главы сельского поселения Старокудашевский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Старокудашевский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2018 году»

   Хөрмәтле депутатлар, учреждение җитәкчеләре һәм чакырылган  

                                                    иптәшләр! 

                  Уважаемые депутаты, приглашенные!
      В соответствие пункта 8 ст.18 и пункта 4 ст.19 Устава сельского поселения и регламентом Совета представляю вашему вниманию ежегодный отчет о результатах деятельности Совета и Администрации сельского поселения Старокудашевский сельсовет за 2018 год.
   В отчетном периоде вся работа главы поселения и сельской администрации строилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательством, Уставом сельского поселения, регламентом администрации Старокудашевского сельского поселения и была направлена на решение вопросов местного значения. Основная идея работы – совместное решение актуальных проблем сельского поселения. Главная задача деятельности администрации сельского поселения -  улучшение качества жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, водоснабжения, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного самоуправления, реализации переданных полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения.
   Прошедший 2018 год как и предыдущие, был богат на различные общественные и политические события.  

   Прежде всего, состоялись выборы Президента Российской Федерации 18 марта и выборы депутатов Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан в сентябре нынешнего года. 
   Выборная кампания всегда является показательной  в оценке деятельности органов местного самоуправления, поэтому на нас, как представителей власти на местах, возложена огромная ответственность перед избирателями и руководством республики и страны.
   Результаты голосования подтвердили нацеленность значительной части сельского поселения на продолжение курса стабильности и дальнейшего развития страны и республики, нашего района и  сельского поселения и государства в целом.

     В целом деятельность Совета осуществляется в соответствии с утвержденным планом работы на год, в соответствии с полномочиями, определенными законодательством, при безусловном учете интересов жителей. На протяжении всего 2018 года деятельность Совета и администрации сельского поселения строилась в тесном и сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Янаульский район, районной прокуратурой, службами и

организациями района.

    В соответствии с Уставом сельского поселения основной формой работы Совета являются заседания Совета, на которых решаются вопросы, отнесенные законодательством к его полномочиям
     В целях решения поставленных задач в 2018 году проведено 15 заседаний Совета и принято 25 решений нормативно-правового характера.             

  - Утвержден план работы Совета сельского поселения на 2018 год;
  - утвержден план работы Совета социально–профилактического центра сельского поселения;
  -  внесли изменения в ранее принятые  решения Совета – 8 решений;  это о перечне автомобильных дорог местного значения, об установлении земельного налога, о бюджете сельского поселения за 2018 год, о добровольной пожарной охране в границах сельского поселения, изменения и дополнения в устав сельского поселения и другие;
 - о назначении публичных слушаний по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного использования для строительства жилого дома - 2 решения;                    - об участии администрации сельского поселения Старокудашевский сельсовет в ППМИ; 

- об утверждении бюджета сельского поселения Старокудашевский сельсовет на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 гг. и др.          

   Ежегодно заключаются соглашения о передаче органам местного самоуправления сельского поселения  осуществления части полномочий  в район, а по дорожной деятельности, наоборот, район передает в поселения часть полномочий по ремонту и содержанию дорог. 
   Проекты нормативных правовых актов, принятые акты  направлялись в прокуратуру для правовой оценки в установленные сроки. В 2018 году протестов на принятые решения от прокуратуры не поступало. 
Также проекты НПА и принятые НПА размещались в сети Интернет на официальном сайте сельского поселения и на информационном стенде администрации. Все НПА направлены в Госкомитет Республики Башкортостан по делам юстиции для включения их в единый Регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Башкортостан.

   Также Совету сельского поселения представлен отчет председателя Совета, главы сельского поселения о результатах их деятельности, деятельности Администрации за 2017 год.

    Депутаты Совета сельского поселения активно участвуют во всех значимых торжественных, культурно-массовых, общественных мероприятиях, оказывают содействие в решении многочисленных бытовых проблем избирателей, входят в состав комиссий сельского поселения. Переносов заседаний из-за отсутствия кворума не было. Средняя явка депутатов на заседания составила 82%. Выражаю благодарность депутатскому корпусу за плодотворную совместную работу.
    Также на   заседаниях при главе администрации рассмотрены вопросы: 

   - об утверждении плана мероприятий по Году добровольца (волонтера) в Российской Федерации и Года семьи в Республики Башкортостан  в 2018 году на территории сельского поселения;                                            
   - о проведении экологических субботников;
   - об укреплении пожарной безопасности в весенне-летний период;
   - о противопаводковых мероприятиях;
   - о подготовке и проведении митинга, посвящённого 73-ой годовщины  Великой Победы и проведения праздника Весны и Труда;
   - о подготовке и проведении праздника «Сабантуй -2018» в сельском поселении и об участии на районном сабантуе;                                           

   - об участии в районном конкурсе на звание «Самое благоустроенное сельское поселение»
   - о проведении в летнее время субботников по очистке территории от сорных растений;
   - о проведении Дня Республики и праздника Народного Единства; 
   - о проведении дня пожилых людей в сельском поселении;                                                                   

   - о подготовке и проведении новогодних мероприятий на территории сельского поселения и другие. 

    В течение года зарегистрировано 38 входящих дел, исходящих дел – 318. Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры Янаульского района, Управления Росреестра по Республике Башкортостан, Комитета по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по Янаульскому району и городу Янаул и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки.

   По основным вопросам деятельности Администрации сельского поселения издано 93 постановления, принято 65 распоряжений. 
   Прием граждан по личным вопросам осуществлялся в течение года
главой сельского поселения и сотрудниками администрации.

   Официально, за отчетный период, на личный прием  к главе сельского поселения и работникам администрации обратилось – 49 человек по самым различным вопросам. В основном это  вопросы: оформление жилья  в собственность, строительство дома, по вопросам землепользования, по порыву водопровода, ремонт уличных светильников, по вопросам захоронения и т.д. В администрацию поступило 5 письменных обращения.

Положительно рассмотрено более 98 % обращений. Сотрудниками администрации выдано  423 справки. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 
   Всего выдано 5 выписок  из похозяйственной  книги.  За отчетный период было проведено 6 встреч с жителями сельского поселения в рамках проведения собраний граждан. 
   В течение года сотрудники вели  регистрацию граждан в портале «Госуслуги». Раньше, чтобы получить государственную услугу, нужно было прийти в учреждение с бумажными документами, отстоять очередь, пообщаться с сотрудником. Теперь государство старается переводить такие услуги в электронную форму, чтобы граждане могли получить их быстро и просто. Регистрировали в квартал  по 15 человек.  
   С целью реализации   механизма эффективной системы обратной связи с населением,  был  организован  и проведен  «Личный выездной прием граждан Главой Администрации муниципального района Янаульский район Вазигатовым.  На прием к Главе Администрации было записано 5 человек со следующими вопросами: ремонт объездной дороги возле с.Старокудашево, ремонт дороги при въезде в деревню Кичикир,  установка вышки МТС, установка дорожного знака пешеходный переход в д.Султыево, ремонт родника в д.Кумалак. На все вопросы даны исчерпывающие ответы.
   Общая площадь сельского поселения составляет –​​​​​​​​​  6848,29 га, из них: земли поселения – 1378 га, земли сельскохозяйственного назначения – 5569 га, площадь паевых земель 3073,8  га, из 380 земельных участков ЛПХ  оформлено в собственность 326 , что составляет 86%.

    На сегодняшний день  занятость    населения  обеспечивают сельхозпредприятие, учреждения и обслуживающие организации: Администрация сельского поселения Старокудашевский сельсовет – работают 6 человек, Старокудашевский филиал ГУСП совхоз «Алексеевский» - 65 человек (34-рабочих от нашего СП),  в крестьянско-фермерском хозяйстве ИП Фатхуллин А.З.- 7 человек,  организация ООО «Химпром» - 6 человек,  Кармановский МБДОУ филиал детский сад «Ляйсан» с. Старокудашево – 3 человека,   в ФАП – 2 человека, Старокудашевский СДК - 3 человека, Старокудашевская библиотека- 1 сотрудник, оператор котельной СДК -1раб.,  почтовое отделение - 3,  магазин «Вильдан» – 5 человек, ИП Юсупов И.Ф.-3 человека, ИП Гарифьянова А.П.-1чел., операторы водокачки – 2 раб., в первом участке Нефтедобычи работают 2 оператора, граждане занятые в  ЛПХ -4 чел.  Всего на территории сельского поселения работают  83 человека, а за пределами сельского поселения - 142 человека.
   На территории сельского поселения зарегистрировано  604 человека,  из них трудоспособное население 256 человек, 23 студента,  детей до 18 лет 110. Численность постоянно проживающего населения на 1 января 2019 года составила 621 человек. По сельскому поселению насчитывается 6 многодетных семей. Пенсионеры 168, что составляют 27% от проживающего населения. За 2018 год на территории поселения родилось 6 (6) детей,  умерло 7 (9) человек. Естественная убыль составила 1 человека.
   Выбыло из территории сельского поселения 17 человек и зарегистрированы по месту жительства 6 человек. Общее число подворий в поселении составляет – 365 дворов, из них жилой фонд - 320 дворов. Газифицировано жилых домов – 295, что составляет 92% от жилого фонда. 

   По сельскому поселению с каждым годом уменьшается численность скота, в частном секторе на 1 января 2019 года  содержится всего: КРС  - 170(176), в т. ч. коров  - 54(65) меньше 11 голов, овцы – 65(86), козы  - 17 голов, птицы -860 и пчелосемей – 177, лошади - 6 голов. 
 В собственности у жителей сельского поселения: легковых автомобилей - 110, грузовых автомобилей - 22, тракторов –18,  прицепов – 14.     

   Формирование, утверждение и исполнение бюджета сельского поселения.
     Главным финансовым инструментом для достижения стабильности, социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

 Прогноз собственных доходов бюджета поселения на 2018 год был рассчитан исходя из основных показателей социально-экономического развития, ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов.

Расходы были запланированы исходя из полномочий администрации.

   На 2018 год был утвержден прогнозируемый бюджет  в сумме 2 932,6 тыс. рублей: в том числе по плану сбор собственных налогов  361,0 тыс. руб., что составляет 12,3 % от доходной части бюджета.
  По состоянию на 31 декабря 2018 года исполнение доходной части бюджета уточнением вместе с дорожным фондом и другими средствами составило 5 138 718,66 рублей, исполнение доходной части составило в сумме 5 026 854,07 рублей - 97,82%.
   На 31 декабря 2018 года сбор собственных налогов и сборов составил  88,47%, в том числе в разрезе по видам налогов:
	Вид дохода
	     План 

на год руб.
	исполнено

	
	
	В рублях
	%

	Единый сельхозналог
	30 000
	33 900,00
	113,00

	Налог на доходы физических лиц      
	60 000
	      60 966,99
	101,62

	Налог на имущество физических лиц             
	14 000
	14 408,18
	102,92

	Земельный налог с организаций                             
	60 000
	
	

	Земельный налог с физических лиц                             
	80 000
	189 360,04
	 236,70

	Доходы от сдачи в аренду имущества составляющего казну СП                                 
	20 000
	3 147,84
	15,74

	От сдачи в аренду имущества в оперативном управлении.
	5000
	4 295,80
	       85,92

	Государственная пошлина                    
	2000
	300,00
	   15,00

	Прочие поступления от использования имущества
	75 285,14
	
	

	Всего налоговых и неналоговых доходов
	346 285,14
	306 381,85
	   88,47

	Безвозмездные поступления (дотация)
	4 792 433,52
	4 720 433,52
	   98,49

	Всего доходов с уточнением бюджета  
	5 138 718,66
	5 026 854, 07
	    97,82


   За 2018 год  исполнение бюджета сельского поселения по расходной части было назначено 5 138 718,66 руб., исполнено 5 051 718,66 руб., выполнение бюджета по расходной части составило  98,31%. 
 Для увеличения доходной части бюджета специалистами администрации проводилась инвентаризация земельных участков, сдача в аренду невостребованных земель сельхоз назначения и имущества,  выявление несданных в эксплуатацию жилых домов и работа по заключению договоров аренды и сдаче завершенного строительства в эксплуатацию.
    В соответствии с Соглашением об организации информационного взаимодействия между налоговыми органами и органами местного самоуправления проводилась работа с Межрайонной ФНС России № 29 по урегулированию лицевых счетов граждан и уплате налогов. 

    На 1 февраля 2019 года недоимки по земельным, имущественным и транспортным налогам граждан сельского поселения имеются. Специалисту по сбору налогов надо вплотную заниматься гражданами, которые не уплачивают налоги. 

    Прогнозируемый бюджет сельского поселения на 2019 год заложен  в размере 3 402,0 тыс. рублей: 

в том числе сбор собственных налогов и сборов 261тыс. руб., что составляет 7,7% от доходной части бюджета.

 Из них 500 тыс. рублей из бюджета Республики Башкортостан – в том числе:
170 тыс. руб. на содержание дорог; 

60 тыс. руб. на содержание свалок и закрытие несанкционирован-ных свалок и запрудование рек на территории  сельского поселения;

 60 тыс. руб. на скашивание сорной растительности;
 50 тыс. руб. на транспортные услуги;
 100 тыс. руб. на приобретение материалов для ограждения мусорных контейнеров, для приобретения мусорных контейнеров;
       50 тыс. руб. за исполнение работ по ограждению контейнеров;
        10 тыс. руб. для приобретения товаров противопожарного оборудования.
   Благоустройство

      Одним из важнейших вопросов и самым трудновыполнимым является благоустройство сел. Это те проблемы, с которыми мы сталкиваемся ежедневно: уличное освещение, состояние дорог, содержание мест захоронения, памятников, прилегающих лесопосадок, содержание свалок, санитарное состояние  придомовых территорий и учреждений, вывоз ТКО и многое другое, чему необходимо уделять время, внимание и самое главное - нужны средства.

 В 2018 году на территории сельского поселения много сделано по благоустройству территорий и ремонту дорог, ремонту заборов, приобретению мусорных контейнеров и другие работы.
     На цели по благоустройству в 2018 году была заложена по плану с республиканскими средствами  и дорожным фондом 2 422 026,72 руб., бюджет по благоустройству исполнено 2 335 026,72 руб. на 96,41%.                                                                          Выделенные из Республиканского бюджета финансовые средства для благоустройства были использованы для следующих работ:                                                                                                                   

- 85 тыс. рублей на благоустройство полигонов ТКО и запрудование рек;

- 100 тыс. рублей на текущий ремонт дороги в с.Старокудашево;
- 83 тыс. рублей на приобретение контейнеров для сбора ТКО; 

- 45 тыс. руб. на приобретение штакетников из профнастила, тротуарной плитки, бордюров, шпаклевки, грунтовки для строительства памятника участникам ВОВ в д.Султыево, а также  на приобретение красок, известковой пасты для обновления100м стелы и благоустройства деревень.
 - 100 тыс. руб. израсходованы на услуги разработки проекта ЗСО скважин в. с.Старокудашево;
 - 50 тыс. руб. для обеспечения мер пожарной безопасности на территории сельского поселения приобретены боевая одежда БОП-2, каски, краги, огнетушители, пожарная стремянка-лестница,  комплектующие для мотопомп; 
 - 31,2 тыс. руб. на приобретение уличных туалетов для кладбищ;

 - 15,8 тыс. руб. на приобретение металлической горки для детей. 

      Также  в 2018 году за счет местного бюджета выполнены следующие работы:

- 241 790,69 рублей на оплату  уличного освещения;

- 84,0 тыс. рублей на техническое обслуживание сетей уличного освещения (ООО «Энергия»)

    - 20,0 тыс. руб. для обслуживания экобоксов и утилизации ртутных  ламп и щелочных батареек.
     - 105 тыс. руб. на проведение культурно-массовых мероприятий и праздников.
     - 43 543 руб. на приобретение материалов для ограждения забора детской игровой площадки в д. Кумалак. Территорию оградили жители деревни Харисов Фанис и Мухаматьяров Раиф. Спасибо им.
     -  97 556 руб. израсходовано на текущий ремонт вентиляции в помещениях ФАП и библиотеки.
     -  534 162 руб. израсходовано на технический надзор, экспертизу проекта,  работникам по благоустройству, услуги гидроподъемника.
     -  20,0 тыс. руб. для организации временного трудоустройства работников через Центр занятости населения.

   Также в 2018 году использованы деньги 385 373,52 рублей из дорожного фонда:

- 194 330 руб. на текущий ремонт гравийной дороги в с. Старокудашево по улице Набережная, Молодежная, Дюртюлинская и в д.Кумалак пер.Садовая. 
Также  организации Янаульское ДРСУ и Янаулблагоустройство провели текущий ремонт асфальтной дороги в с.Старокудашево по ул. Центральная, З.Зиязова  и  в д.Кумалак по ул.Мира.
Житель села Старокудашево Зиязов Ринаф помог щебнем для ямочного ремонта по улице Набережная.

   - 188 тыс. руб. израсходовано на очистку дорог от снега и косьба сорных растений по СП. В  зимний период очистка от снега улиц в населенных пунктах осуществлял  частный предприниматель Шайхлисламов Физуль, в зимннее время  улицы и переулки всегда были открыты. В летнее время косьбу сорных растений возле населенных пунктов и кладбищ осуществлял он же. Спасибо ему. 
     - 3 060 руб. использованы на строительный контроль  организации «Тепло-водоснабжение»

   Пятый год региональная Всероссийская политическая партия Единая Россия выносит проект в Госсобрание РБ «Реальные дела». Для осуществления проекта «Реальные дела» было выделено 100 тыс. руб. для текущего ремонта узорных ворот и заборов возле СДК с.Старокудашево. Из них 80 тыс. руб. республиканских средств; 20,0 тыс. руб. из местного бюджета. 
    Для исполнения указа временно исполняющий обязанности Главы Республики Хабирова Радия Фаритовича  в этом году по проекту «Реальные дела» будем приобретать и устанавливать школьные остановки  для учеников в трех населенных пунктах.
   С каждым годом все большее значение приобретает проблема поддержания благоприятного состояния окружающей среды в жизни человека.

В апреле и мае месяце были организованы экологические субботники по благоустройству и очистке территории населенных пунктов, возле учреждений и кладбищ. Население пассивно участвует на субботниках, особенно при очистке и уборке территории кладбищ. Поэтому депутатам и старостам населенных пунктов вести разъясни-тельную работу среди населения.  В течение года работники бюджетных учреждений активно участвовали во всех субботниках на территории сельского поселения. Провели акцию по распиловке кленов по улице З.Зиязова, при выходе из деревни с.Старокудашево, так как эти деревья закрывали проезжую часть дороги, в связи с этим дорога не высыхала после дождя.
   Также старосты  деревень Кичикир и Кумалак Латыпов Назип и Харисова Зугра активно организовали субботники по уборке населенных пунктов. 
   В летнее время рабочие по благоустройству и работники через центр занятости постоянно занимались косьбой сорных растений, благоустройством населенных пунктов, а также ремонтом и реставрацией стел и плакатов.
  Председатель Совета ветеранов Салиманов Зикаф абый, несмотря на свой преклонный возраст, активно участвует в жизни села и деревень. 

   Наше сельское поселение участвовало в районном конкурсе  «Самое благоустроенное сельское поселение муниципального района» и заняло третье место. Спасибо всем, кто принял активное участие в организации и проведении этих мероприятий!
   Также постоянно  помогает пиломатериалами житель деревни Кумалак Назмутдинов Руслан. 

   В связи требованием ФЗ № 458-ФЗ «О сборе и утилизации твердых коммунальных отходов» и выполнения предписания прокуратуры района  в сельском поселении в 2017 году начали организацию вывоза мусора от населения и учреждений. В настоящее время вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет организация  ООО «Жилсервис» г. Янаул. С 1 января  2019 года вступил ФЗ «О сборе и утилизации твердых коммунальных отходов». В этом году региональные операторы будут осуществлять сбор и утилизацию ТКО, нанимать транспортную организацию и предъявлять квитанцию жителям.
    Индивидуальное жилищное строительство в сельской местности - это хороший показатель стабильного развития  села.  

     В 2018 году по сельскому поселению построено и сдано 4 дома, с общей площадью 226 кв.м. В настоящее время строительством домов занимаются 7 семей.
Воинский  учет.
Администрацией сельского поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. В администрации организован учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу;  ведется работа в соответствии с требованиями   закона   РФ «О воинской  обязанности  и  военной  службе», Положения о воинском учете, различных инструкций.

     На воинском учете по сельскому поселению состоят 121 человека, в том числе, граждан пребывающие в запасе 114 человек и 7 призывников, из них: 2 офицера,  16 сержантов, солдаты – 96. В 2018 году призваны в армию двое юношей, отслужили двое.
    За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе и призывников. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. В ноябре отчетного года проведена сверка учетных карточек с картотекой отдела военного комиссариата, уточнены учетные данные граждан, пребывающих в запасе. В ноябре 2018 года сформировано 3 личных дела на юношей призывного возраста 2002 года рождения для постановки  их на первоначальный воинский учет.
       Из федерального бюджета за мобилизационную подготовку по воинскому учету было заложено 77,983 тыс. руб., исполнено 77,983 тыс. руб. выполнено на 100%.

  Социальная сфера.

         На территории сельского поселения действует следующая система социальной направленности. Это филиал «Ляйсан» Кармановского детского сада, дети  школьного возраста посещают Кармановскую среднюю школу, Старокудашевский и Кумалакский  ФАПы, учреждение культуры, сельская библиотека,  1 социальный работник по обслуживанию одиноких и престарелых граждан. Имеется 4 частных магазина, которые занимаются обеспечением населения продуктами питания и товарами первой необходимости. Работает почтовое отделение, старший участковый уполномоченный полиции.  

   Дошкольное учреждение  детский сад «Ляйсан»  работает стабильно, есть все условия для воспитанников. Имеется 14  мест коек, но посещают мало детей.
    Также имеются две мечети,  где активно работают имам – хатибы  Ахмадишин Р.Р. и Яхин Ф.Х. В д.Кумалак Яхин Флюр в здании бывшей начальной школы уже несколько лет ведет занятия по основам религии ислама. Имам-хатиб Яхин Флюр постоянно организует ремонтные работы в здании мечети и близлежащей территории. В мечетях проводятся все религиозные праздники Ураза байрам, Курбан байрам, национальные обряды – никах уку, исем кушу. Здания мечети  прошли    регистрации и имеют свидетельства. В с.Старокудашево  был организован  сбор средств от населения для ремонта крыши мечети и  в этом году произвели ремонт крыши и сделали новый навес при входе. Организовал  работу имам – хатиб  Ахмадишин Раузиль. При строительстве навеса выделил трубу НКТ Фатхуллин Алмаз, ремонтные работы провела бригада Кунафина Линара.
   В сельском поселении есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся  одинокие и престарелые граждане. В с.Старокудашево работает социальный  работник Раянова Сирина, на её обслуживании 15 пенсионеров.
  Культура.  
2018 год в России был объявлен Годом добровольца (волонтера) и в Республике Башкортостан год прошел под девизом Года семьи, 73-годовщины  Великой Победы в Отечественной войне. В нашем сельском поселении  все мероприятия и работы администрации велись по всем этим направлениям. Было проведено заседание Совета по принятию и реализации плана работы. 
Администрация сельского поселения   активный участник проведенных районных мероприятий. Это и спортивные мероприятия и конкурсы:  как «Краски лета», «Новогоднее оформление», «Самое благоустроенное сельское поселение »,   традиционные праздники «Сабантуй», «Новый год», «День Победы», ярмарки и.т.д
    На территории поселения имеются 2 учреждения культуры – Старокудашевский СДК и сельская библиотека. Важной  задачей   этих учреждений является организация досуга населения, работа со всеми возрастными категориями, развитие народного творчества, сохранение и возрождение национальных традиций, духовное становление личности и ее нравственные устои, преемственность в деле воспитания молодого поколения на основе любви к своей малой родине.
   Обязательными мероприятиями в плане работы сельского дома культуры стали мероприятия, посвященные 23 февраля, 8 Марта,  празднованию  Победы в Великой Отечественной войне, национального праздника Сабантуй, Дню пожилых людей, Дню народного единства, новогодним праздникам.  В дальнейшем необходимо   расширить  работу с детьми школьного возраста, пожилыми людьми и семьями. 

   Книжный фонд в библиотеке составляет 5080 экземпляров и читателей в сельской библиотеке – 650 человек, в том числе детей до14 лет – 100. В 2018 году поступило 234 книг и журналов.  Книговыдача составила 10815 экземпляров. Посещаемость 11369 чел. Старокудашевская библиотека постоянно выезжает в другие деревни к читателям. В библиотеке проводятся различные мероприятия для  населения всех возрастов. 
   Все праздничные мероприятия в сельском поселении не проходят  без помощи спонсоров. При проведении мероприятий постоянно помогают финансовыми средствами фермерское хозяйство ИП Фатхуллин А.З., ИП Юсупов И.Ф., частное предприятие ООО «Химпром» в лице директора Сулейманова А.Р., Старокудашевский сельсовет, а филиал ГУСП совхоз «Алексеевский» помогли при проведении праздника Сабантуй техникой и финансовыми средствами. Руководителям этих организаций, предприятий, индивидуальным предпринимателям хочу выразить слова благодарности и огромное спасибо им. 
 Каждый год в районном конкурсе «Лучшие цветники» учреждение  СДК с. Старокудашево занимает призовые места. Работники СДК и библиотеки организовали новогодние праздники и праздничные мероприятия во время новогодних каникул.  

    Также в других деревнях организовали праздники Новый год. Организаторами были в деревне Кумалак староста Харисова Зугра, и в д. Кичикир депутат Абдуллин Фариз и активисты - семья Харасовых. В районном конкурсе село Старокудашево заняло второе место в номинации «Лучшее новогоднее оформление села», Абдуллин Фариз  в номинации «Лучшая новогодняя площадка» получил первое место,  среди торговых предприятий магазин «Вильдан» в с. Старокудашево исполнитель Махмутова Гульзабира заняла третье место. Также администрация сельского  поселения была  награждена дипломом за 1 место в конкурсе на лучшее оформление национальной юрты на празднике «Сабантуй – 2018».   

   В этом году была проведена большая благотворительная работа в д.Султыево - благоустройство территории и строительство памятника    участникам ВОВ. Организатором этой работы выступили  жители деревни Султыево Кучумова Васима и Фаррахов Венер. 38 имен участников войны были внесены в список.  Для строительства памятника администрация сельского поселения предоставила земельный участок, переоформлением земельного участка на земли историко – культурного назначения, а также выделила стройматериалы на сумму 30 тыс.руб. На  строительство памятника собрано с населения 62,5 тыс.руб. При строительстве памятника активно участвовали жители деревни, особенно Бакиров Артур, Кучумов Мадави, Мусин Фатих и другие.
   В рамках реализации проекта программы поддержки местных инициатив (ППМИ) в сельском поселении реализован проект капитального  ремонта здания начальной школы и ФАП. В настоящее время в здании тепло и уютно. Все мероприятия проводятся в этом здании и фельдшерский пункт работает. Для реализации программы было выделено из бюджета Республики Башкортостан 600 тыс. руб., из бюджета сельского поселения 205 395 руб., и у населения собрано вместе со спонсорами 138 тыс. руб., сумма проекта составила 840 395 руб. В связи с аукционом сэкономленные средства 87 тыс. руб. возвращены в Республиканский Бюджет.
   Староста деревни Кумалак Харисова Зугра Загировна активно  организует мероприятия в д. Кумалак, это праздники 23февраля, 8 марта - проводы зимы, «Сабантуй», День пожилых и Новый год. 
Все это стало возможным благодаря активному участию населения. Всем огромное спасибо. 
Здравоохранение. 
   На  территории  поселения работают два фельдшерско – акушерских пункта. Посещаемость людей в фельдшерских пунктах высокая, так как основная масса жителей, люди пенсионного возраста.
   Работают фельдшера опытные, квалифицированные. За 2018 год в ФАП с.Старокудашево  за медицинской помощью обратилось 3071  граждан. На дому обслужено 1086 жителя села, процедурный кабинет посетили 3183 человека, из них посетили ФАП первично – 2 чел., повторно -1168 человек. Экстренные вызовы – 93. На приеме ФАП д. Кумалак  было 2134 человека. На дому обслужено 948 жителей, экстренные вызовы 67 раз. Согласно графику выезжают к нам в сельское поселение узкие специалисты. Они проводят лабораторные анализы, а также проводится дополнительная  диспансеризация определенных групп населения. Стационарная медицинская помощь и консультации узких специалистов оказываются на базе центральной районной больницы. 
    Почта.   Услуги почтовой связи оказывается почтовым отделением, где занято 3 человека. Обслуживают 4 деревни, где два доставочных участка  обслуживают два почтальона. В почтовом отделении для продажи имеются все необходимые товары повседневного пользования. В последние годы дни и часы работы работников почтовой связи сократились, это отрицательно влияет на обслуживание населения. 

     Сельское хозяйство.

 На территории сельского поселения работает филиал  крупного сельхозпредприятия ГУСП совхоз «Алексеевский». Обрабатываемая площадь хозяйства составляет  5694 га, а на территории  Старокудашевский сельсоветс составляет -2873 га, в том числе посевная площадь – 1683 га, из них под кормовые культуры -1190 га, в т.ч. сенокосы –740 га, средняя урожайность составила 13 центнеров.
  На сегодняшний день в Старокудашевском филиале трудятся 65 рабочих, из них 34 рабочих от нашего сельского поселения. 

   В хозяйстве содержится 829 голов скота, в том числе 422 коров. На сегодня (255 коров) суточный валовый надой составляет 3300 литров, средний удой на одну корову -12,9 литров.  
  Также на территории сельского поселения работает фермерское хозяйство, ИП КФХ Фатхуллин А.З. Обрабатываемая площадь составляет 1199 га. Посевная площадь зерновых – 500 га, многолетние и  паровые земли составляют – 699 га, средняя урожайность составила 31 центнер. 
     ГО и ЧС.

   Первоочередной задачей администрации сельского поселения является участие  в предупреждении  и  ликвидации  последствий  чрезвычайных  ситуаций  в  границах  сельского  поселения  и  обеспечение  первичных  мер  пожарной  безопасности  в  границах населенных  пунктов.  

   В отчетный период работа по направлению ГО и ЧС и пожарной безопасности,  проводилась на основании разработанных, согласованных и утвержденных планов:  в соответствии с требованиями федеральных и республиканских законов и постановлений, а также в  соответствии с указаниями   отдела  по ГО ЧС и ЕДДС (Единая дежурная диспетчерская служба) Янаульского  района.   

 Во всех деревнях сельского поселения имеются пожарные мотопомпы для тушения пожаров и пожарная машина находится в исправном состоянии в теплом боксе.

   В июне прошли районные соревнования добровольных пожарных дружин, где наша команда в составе 5 человек участвовала. В весенне-летнее время для противопожарной безопасности запрудили пруды во всех населенных пунктах. Имеются пожарные гидранты и пожарная колонка.

   За 2018 год  в сельском поселении Старокудашевский сельсовет произошел в жилом секторе  один пожар (сгорела крыша бывшего интерната школы). Пожар был потушен за счет  активного участия населения и пожарной дружины.   Для предупреждения пожаров на территории сельского поселения мы должны решить следующие задачи:
   Первая задача - организация обучения детей мерам пожарной безопасности в детском дошкольном учреждении и в школе. 

   Вторая задача - профилактическая и агитационно-разъяснительная работа среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в жилом секторе путем подворного обхода, на сходах граждан. Оформление и установка в местах массового скопления людей информационных стендов, памяток и другой наглядной агитации.
   Третья задача  - в целях принятия мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной безопасности при Администрации сельского поселения создана добровольная пожарная дружина  в количестве 14 человек. 

    В целях профилактики правонарушений среди подростков и молодежи, недопущению безнадзорности, выявления семей в трудной жизненной ситуации общественные комиссии при администрации проводят рейды по проверке и профилактике, беседы в молодых семьях, в семьях малоимущих и склонных к правонарушениям. В СПЦ сельского поселения Старокудашевский сельсовет состоят на учете:
- неблагополучных семей – 12, - семьи в трудной жизненной ситуации – 1 семья, - многодетных семей -8. С ними проводится систематическая работа.
   Администрация сельского поселения  работает в тесном сотрудничестве с участковым инспектором полиции.  Проводим совместные рейды. В связи с дежурствами и рейдами в других сельских поселениях участковый инспектор не имеет возможности постоянно быть в нашем сельском поселении. В прошлом году родители одной неблагополучной семьи решением суда были лишены родительских прав. 
   Уважаемые участники заседания! Мы вступили в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи. 2019 год объявлен в России «Годом театра в Российской Федерации», а в Башкортостане 100- летие образования Республики. 
  Также выборы Главы Республики и депутатов сельских поселений в Республике Башкортостан в сентябре нынешнего года.                 Первостепенная задача актива сельского поселения  – это обеспечение максимальной явки избирателей на выборы, информирование наших граждан о социально-экономическом положении района и республики. 
   Основными приоритетными задачами на 2019 год Администрация сельского поселения Старокудашевский сельсовет считает:

    - обеспечение роста доходной части бюджета и повышение эффективности расходования бюджетных средств;
    - создание благоприятных условий для привлечения инвестиций на территорию сельского поселения;

- дальнейшее развитие сетей уличного освещения с применением энергосберегающих технологий;

-  ремонт автодорог местного значения;

     - создание предпосылок для улучшения положения в решении вопросов местного значения;
 - участие в ППМИ, реализация федеральных и республиканских программ;
 - участие в районных конкурсах.

В решении предстоящих задач я надеюсь на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов и жителей. 
В завершение своего выступления хочу выразить слова благодарности районной администрации от населения  и администрации сельского поселения  за постоянную помощь и сотрудничество. В заключении хочу пожелать всем крепкого здоровья, благополучия вам и вашим близким.  Спасибо за внимание.

.                                 
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