
     ОТЧЕТ председателя Совета,  главы сельского поселения Старокудашевский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан 9 заседания  Совета сельского поселения Старокудашевский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан  28  созыва 13 февраля  2020 года «О ежегодном отчете председателя Совета,  главы сельского поселения Старокудашевский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Старокудашевский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2020 году»

   Хөрмәтле депутатлар, учреждение җитәкчеләре һәм чакырылган  

                                                    иптәшләр! 

                  Уважаемые депутаты, приглашенные!
  В соответствие пункта 8 ст.18 и пункта 4 ст.19 Устава сельского поселения и регламентом Совета представляю вашему вниманию ежегодный отчет о результатах деятельности Совета и Администрации сельского поселения Старокудашевский сельсовет за 2019 год.
  За прошедший год в сельском поселении произошло много важных и значимых событий. Это, прежде всего, подготовка и проведение выборов Главы Республики Башкортостан и  депутатов сельского поселения Старокудашевский сельсовет муниципального района Янаульский район двадцать восьмого созыва, состоявшиеся 8 сентября 2019 года. Явка избирателей на выборах  составила по сельскому поселению 87,9%. Обновился новый состав депутатов двадцать восьмого созыва Совета сельского поселения.  
   Выборная кампания всегда является показательной  в оценке деятельности органов местного самоуправления, поэтому на нас, как представителей власти на местах, возложена огромная ответственность перед избирателями и руководством республики.
   Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных   федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения.
   Административная работа, работа с обращениями граждан и делопроизводство.
     В штате администрации сельского поселения числятся: глава сельского поселения, управляющий делами, специалист 1 категории, рабочие по благоустройству.
     За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением.    Прием граждан по личным вопросам осуществлялся
главой сельского поселения и  сотрудниками администрации.                                                

    Официально, за отчетный период, на личный прием  к главе сельского поселения и работникам администрации обратилось – 524 человека (в т.ч. к главе сельского поселения - 45) по самым разнообразным вопросам. В основном это  обращения по вопросам оформления жилья в собственность, по вопросам землепользования,  уличных светильников, по ремонту щитка управления артезианской скважины, по вывозу ТКО,  и т.д. Всего выдано 4 выписок  из похозяйственной  книги. Положительно рассмотрено более 98 % обращений. Сотрудниками администрации выдано  476 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и по иным вопросам. В администрацию поступило  одно письменное обращение.

    В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.
     За отчетный период было проведено 14  встреч с жителями сельского поселения, одним из важнейших  вопросов на данных собраниях  были рассмотрены вопросы о борьбе  с незаконным оборотом спиртосодержащей продукции, обеспечение пожарной безопасности на территории сельского поселения и установка  пожарных  извещателей, о сборе и вывозе твердо-коммунальных отходов на территории поселения и другие вопросы.
     В течение года зарегистрировано 38 входящих дел, исходящих дел – 318. Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры Янаульского района, Управления Росреестра по Республике Башкортостан, Комитета по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по Янаульскому району и городу Янаул и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки.

   По основным вопросам деятельности Администрации сельского поселения изданы 80 постановлений, приняты 55 распоряжений. 
   В течение года  специалист администрации сельского поселения занимался  занесением в ФИАС (федеральной информационной адресной системы) земельных участков и объектов капитального строительства. На сегодняшний день занесены в ФИАС - 406 земельных участков и 400 (ОКС).
       Законодательным органом сельского поселения является Совет сельского поселения Старокудашевский сельсовет. Новый состав Совета был сформирован на муниципальных выборах  8 сентября 2019 года из 7 депутатов, представляющих интересы избирателей. На сегодняшний день работают  все 7 депутатов. Совет в своей работе руководствуется Федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения и регламентом Совета сельского поселения, а также утвержденным Советом планом работы на год.

     В 2019 году проведено 15 заседаний Совета. Принято 43 решения нормативно-правового характера. Основные вопросы: об утверждении плана работы Совета, об установлении и внесении изменений земельного налога, об утверждении Правил благоустройства территории сельского поселения, внесение изменений «Об определении форм участия граждан в обеспечении первичных мер  пожарной безопасности, в том числе в деятельности добровольной пожарной охраны в границах поселения», о внесении  изменений в решение «Об утверждении порядка оформления прав пользования муниципальным имуществом сельского поселения», об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении муниципального имущества, об участии администрации сельского поселения Старокудашевский сельсовет в ППМИ;  об утверждении «о бюджете сельского поселения Старокудашевский сельсовет на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годы, об утверждении соглашения между органами местного самоуправления муниципального района и сельским поселением о передаче части полномочий в район, и наоборот,  за сельским поселением. 
     Все нормативно - правовые документы обнародуются  путем размещения информации на информационном стенде в здании Администрации сельского поселения,  а также в электронном виде на официальном сайте администрации сельского поселения. Все НПА направлены в Госкомитет Республики Башкортостан по делам юстиции для включения их в единый Регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Башкортостан. 

    В целом деятельность Совета осуществляется в соответствии с утвержденным планом работы на год, в соответствии с полномочиями, определенными законодательством, при безусловном учете интересов жителей. На протяжении всего 2019 года деятельность Совета и администрации сельского поселения строилась в тесном  сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Янаульский район, районной прокуратурой, службами и организациями района, учреждениями и организациями,  расположенными на территории сельского поселения. 
   В соответствии с Уставом сельского поселения основной формой работы Совета являются заседания Совета, на которых решаются вопросы, отнесенные законодательством к его полномочиям. 

   
Говоря об итогах отчетного года, мы смогли принять необходимые, на наш взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие сельского поселения.

   Депутаты Совета сельского поселения активно участвуют во всех значимых торжественных, культурно-массовых, общественных мероприятиях, оказывают содействие в решении многочисленных бытовых проблем избирателей.
    Депутаты и старосты  сельского поселения приняли активное участие в консультировании жителей сельского поселения о переходе на цифровое телевидение, в обходе жителей с целью профилактики  противопожарных мероприятий.
    Переносов заседаний из-за отсутствия кворума не было. Средняя явка депутатов на заседания составила 83%. Выражаю благодарность депутатскому корпусу за плодотворную совместную работу.
    Также на   заседаниях при главе администрации рассмотрены вопросы: 
   - об утверждении плана мероприятий по Году театра в Российской Федерации и 100-летие образования  Республики Башкортостан на территории сельского поселения;                                            
   - о проведении экологических субботников;
   - об укреплении пожарной безопасности в весенне-летний период;
   - о противопаводковых мероприятиях;
   - о подготовке и проведении митинга, посвящённого 74-ой годовщины  Великой Победы и проведения праздника Весны и Труда;
   - о подготовке и проведении праздника «Сабантуй -2019» в сельском поселении и об участии на районном сабантуе;                                           

   - об участии в районном конкурсе на звание «Самое благоустроенное сельское поселение»
   - о проведении Дня Республики и праздника Народного Единства; 
   - о проведении дня пожилых людей в сельском поселении;                                                                   

   - о подготовке и проведении новогодних мероприятий на территории сельского поселения и другие. 

     Общая площадь сельского поселения составляет –​​​​​​​​​ 8122,9 га, из них: земли поселения – 1378 га, земли сельскохозяйственного назначения – 5569 га, площадь паевых земель 3073,8  га, из 380 земельных участков ЛПХ  оформлено в собственность 356, что составляет 86%.

    На территории сельского поселения зарегистрировано  588 человек,  из них трудоспособное население -198 человек, 27 студентов,  детей до 17 лет - 112. Численность постоянно проживающего населения на 1 января 2019 года составила 609 человек. Пенсионеры 176, что составляют 29% от проживающего населения.
    Всего на территории сельского поселения работают 73 человека, а за пределами сельского поселения - 108 человек.
   Протяженность  автомобильных  дорог  общего  пользования   составляет  12,79 км в  т. ч.  10,3 км  асфальтобетонным  покрытием, что составляет (80%).
   Демографическая ситуация: На  протяжении  нескольких лет  в  населенных  пунктах   сохраняется   тенденция   превышения   смертности   над  рождаемостью.   
 За 2019 год на территории поселения родились 4 ребенка (6-2018) ,  умерло 17 человек (7-2018). Естественная убыль составила 13 человек.
   Выбыло из территории сельского поселения 10 человек и зарегистрированы по месту жительства 9 человек. Общее число подворий в поселении составляет – 365 дворов, из них жилой фонд - 320 дворов. Газифицировано жилых домов – 295, что составляет 92% от жилого фонда. 

   В населенных пунктах сельского поселения,  к сожалению, с каждым годом уменьшается численность скота, в частном секторе на 1 января 2020 года  содержится всего: КРС  - 95(170-2018), в т. ч. коров  - 45(54-2018) меньше на 9 голов, овцы – 89(65-2018), козы  - 20 голов, птицы -527 и пчелосемей – 143, лошади - 4 головы. 
    Формирование, утверждение и исполнение бюджета сельского поселения.
      Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Одной из важнейших задач муниципальной реформы является обеспечение финансовой самостоятельности муниципальных образований.

      Главным финансовым инструментом для достижения стабильности, социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

   На 2019 год был утвержден прогнозируемый бюджет  в сумме 3402,0 тыс. рублей.
  По состоянию на 31 декабря 2019 года исполнение доходной части бюджета уточнением вместе с дорожным фондом и другими средствами составило 5 986 609 рублей, исполнение доходной части составило в сумме 5 710 845 рублей - 95,39%.
   На 31 декабря 2019 года сбор собственных налогов и сборов составил  101%, в том числе в разрезе по видам налогов:
	Вид дохода
	     План 

на год руб.
	исполнено

	
	
	В рублях
	%

	Единый сельхозналог
	30 000
	31 200,00
	101

	Налог на доходы физических лиц      
	72 200
	   74 063,69
	103

	Налог на имущество физических лиц             
	14 000
	10 089,84
	72

	Земельный налог с организаций                             
	60 000
	23 382,24
	39

	Земельный налог с физических лиц                             
	138 000
	177 153,42
	 236,70

	Доходы от сдачи в аренду имущества составляющего казну СП                                 
	 1000
	4443,22
	444

	От сдачи в аренду имущества в оперативном управлении.
	4000
	0
	       0

	Государственная пошлина                    
	2000
	1100,00
	       55

	Прочие поступления от использования имущества
	
	
	

	Всего налоговых и неналоговых доходов
	321 200
	321 435,98
	   101

	Безвозмездные поступления (дотация)
	5 665 409,49
	5 389 409,47
	   95

	Всего доходов с уточнением бюджета  
	5 986 609,49
	5 710 845,47
	    95,39


     Иначе говоря, при запланированном сборе собственных налоговых и неналоговых доходов в размере 321 200 тыс. рублей, собрано по итогам 2019 года 321 435 тыс. руб. что составило  101 %..

    Исполнение по расходам бюджета поселения  за 2019 год составило – 5 675 376,61  что составляет 94,80 %  к плану.
      Прогнозируемый бюджет сельского поселения на 2020 год заложен  в размере 5 704 800 тыс. рублей: 

в том числе сбор собственных налогов и сборов 416 тыс. руб., что составляет 0,07% от доходной части бюджета.

   Благоустройство

      Одним из важнейших вопросов и самым трудновыполнимым является благоустройство сел. Это те проблемы, с которыми мы сталкиваемся ежедневно: уличное освещение, состояние дорог, содержание памятников, прилегающих лесопосадок, закрытие свалок, вывоз ТКО, санитарное состояние  придомовых территорий и учреждений и многое другое, чему необходимо уделять время, внимание и самое главное - нужны средства.

 В 2019 году на территории сельского поселения много сделано по благоустройству территорий и ремонту дорог, по приобретению мусорных контейнеров, благоустройству контейнерных площадок  и другие работы.
     На цели по благоустройству в 2019году была заложена по плану с республиканскими средствами  3 257 724,22 руб., бюджет по благоустройству исполнено 2 974 907руб., на 91%.                                                                                                               

     Выделенные из Республиканского бюджета финансовые средства для благоустройства были использованы для следующих работ:                                                                                                                   

- 51 684,73  рублей на благоустройство полигонов ТКО и запрудование рек;

- 8 315,27 транспортные услуги по распиловке деревьев в кладбище с. Старокудашево.

- 170 тыс. рублей на текущий ремонт дороги в с.Старокудашево;
- 49 600 рублей на приобретение контейнеров для сбора ТКО; 

- 13 192 рубля на приобретение крышек для мусорных контейнеров,
- 200 тыс. руб. на благоустройство 11 контейнерных  площадок;
- 37 208 тыс. руб. на приобретение штакетников, труб, красок, известковой пасты на благоустройство деревень.
- 10 тыс. руб. для обеспечения мер пожарной безопасности на территории сельского поселения для ДПК приобретены сапоги пожарные, рукав, ствол и багор. 
 - 60 тыс. руб. на очистку от снега улиц.

  Также  в 2019 году за счет местного бюджета израсходованы финансовые средства:

- 295 441,99 рублей на оплату  уличного освещения;

- 84,0 тыс. рублей на техническое обслуживание сетей уличного освещения (ООО «Энергия»)

    - 20,0 тыс. руб. для обслуживания экобоксов и утилизации ртутных  ламп и щелочных батареек.
     - 73 тыс. руб. на проведение культурно-массовых мероприятий и праздников.
     Также в 2019 году использованы финансовые средства в сумме 216 084,95рублей из дорожного фонда на текущий ремонт дороги в д. Кумалак и Кичикир, на очистку дорог и косьбу сорных растений. 
 Зимний период очистка от снега улиц в населенных пунктах осуществлял  частный предприниматель Шайхлисламов Физуль, в зимнее время  улицы и переулки всегда были открыты. В летнее время косьбу сорных растений возле населенных пунктов и кладбищ осуществлял он же. Спасибо ему за ответственное отношение к работе.
   Шестой год региональная Всероссийская политическая партия Единая  Россия РБ финансирует  «Реальные дела». Для осуществления проекта «Реальные дела» было выделено 100 тыс. руб. для  приобретения остановочных павильонов для учащихся. Израсходованы  100 тыс. руб. республиканских средств; 20,0 тыс. руб. из местного бюджета. 
   С каждым годом все большее значение приобретает проблема поддержания благоприятного состояния окружающей среды в жизни человека.

В апреле и мае месяце были организованы экологические субботники по благоустройству и очистке территории населенных пунктов, возле учреждений и кладбищ. Население пассивно участвует на субботниках, при очистке придомовых территорий  и уборке территорий кладбищ. Поэтому депутатам и старостам населенных пунктов надо вести разъяснительную работу среди населения.  В течение года работники бюджетных учреждений активно участвовали во всех субботниках на территории сельского поселения, кроме некоторых. 27 апреля участвовали в акции «Зеленая Башкирия» , посадили саженцы берез возле колодца «Нурым», в. Кумалак Идиятуллин Рамиз благоустроил и огородил территорию Парка Победы новым забором, посадили саженцы сосен и елей. Спонсором выступил Идиятуллин Рамзил. Хочу выразить слова благодарности им.           

   Так же ранней весной и летом в рамках подготовки реализации проекта программы поддержки местных инициатив (ППМИ) на территории кладбища в с. Старокудашево  организовали субботники  по распиловке деревьев, кустарников. Население села активно участвовало на субботнике. После окончания  работ, односельчанин Хатмуллин Ахуньян организовал обед. Спасибо ему.  Также по просьбе администрации  Исламов Динарис организовал распиловку и вывоз высоких деревьев.  После реализации  проекта, т.е. капитального  ремонта заборов кладбища и благоустройства, территория кладбища стала благоустроенной  и ухоженной, с узорными воротами и калитками. Для реализации программы было выделено из бюджета Республики Башкортостан 800 тыс. руб., из бюджета сельского поселения 166 550 руб., и у населения собрано вместе со спонсорами 177 тыс. руб., сумма проекта составила 867 550 руб. В связи с аукционом сэкономленные средства в сумме 276 000 тыс. руб. возвращены в Республиканский Бюджет. Освоено республиканских средств 524 тыс.руб. 
    Выражаю благодарность всем жителям, выходцам села, спонсорам и инициативной группе за активное  участие в благородном деле.         

   В д. Кумалак для строительства дома кладбища Имам хатиб  Яхин Флюр и староста Харисова Зугра организовали  сбор денежных средств от населения. За короткие сроки жители деревни построили новое здание для инвентаря. Спасибо всем, кто активно участвовал в  благородном деле.
  Также старосты с. Старокудашево, деревень Кичикир, Кумалак, Султыево и Новокудашево  активно организовали субботники по уборке населенных пунктов и кладбищ. Председатель Совета ветеранов Салиманов Зикаф абый, несмотря на свой преклонный возраст, активно участвует в жизни села и деревень.
   В летнее время рабочие по благоустройству и работники через центр занятости постоянно занимались косьбой сорных растений, благоустройством населенных пунктов, а также ремонтом, покраской перил мостов и побелкой столбов. Семья Назаровых в д.Кичикир и семья Кучумовых в д.Султыево постоянно ухаживают за территорией памятников участникам  ВОВ. Спасибо им.
    Наше сельское поселение участвовало в районном конкурсе  «Самое благоустроенное сельское поселение муниципального района». 
    В прошлом году наше сельское поселение участвовало  в Республиканской программе «Освещение улиц населенных пунктов». Были заменены и установлены  27  энергосберегающих светодиодных светильников в деревнях Кумалак и Кичикир. 
   Также  произвели текущий ремонт дорог и мостов в с.Старокудашево, Кумалак и Кичикир. Защебнение дорог с протяженностью 600 м. 
  Дорожной организацией района была загравирована муниципальная дорога в сторону Кичикир,  протяженностью 1,2 км.  

    В настоящее время вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет  региональный оператор ООО

«Дюртюлимелиоводстрой». По графику в неделю один раз вывозится ТКО  и каждый месяц отправляют квитанцию жителям. Оплата за ТКО по сельскому поселению составляет 56 - 58%. В 2019 году в г. Янаул открыт офис филиала «Мехуборка» для составления договоров и для оплаты за услуги без комиссии. Население может обратиться в этот офис по адресу ул.Азина 
    Индивидуальное жилищное строительство в сельской местности - это хороший показатель стабильного развития  села. В настоящее время строительством домов занимаются 11 семей. В 2019 году по сельскому поселению построен  дом с общей площадью 29 кв.м.
Воинский  учет.
Администрацией сельского поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. В администрации организован учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу;  ведется работа в соответствии с требованиями   закона   РФ «О воинской  обязанности  и  военной  службе», Положения о воинском учете, различных инструкций.

На воинском учете по сельскому поселению состоят 122 человека, в том числе, граждан пребывающих в запасе 114 человек и 8 призывников, из них: 2 офицера,  14 сержантов, солдаты – 98. В 2019 году призванных в армию не было, отслужили двое. В ноябре 2019 года сформировано 3 личных дела на юношей призывного возраста 2003 года рождения для постановки  их на первоначальный воинский учет. Из федерального бюджета за мобилизационную подготовку по воинскому учету было заложено 83 700 тыс. руб., исполнено 83 700 тыс. руб. выполнено на 100%.

   Социальная сфера.

         На территории сельского поселения действует следующая система социальной направленности. Это филиал «Ляйсан» Кармановского детского сада, дети  школьного возраста посещают Кармановскую среднюю школу, Старокудашевский и Кумалакский  ФАПы, учреждение культуры, сельская библиотека,  1 социальный работник по обслуживанию одиноких и престарелых граждан. Имеется 4 частных магазина, которые занимаются обеспечением населения продуктами питания и товарами первой необходимости. Работает почтовое отделение, старший участковый уполномоченный полиции.  

   Дошкольное учреждение  детский сад «Ляйсан»  работает стабильно, есть все условия для воспитанников. Имеется 15  мест коек, по списку 9 детей, но посещают 7 детей.
   В сельском поселении есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся  одинокие и престарелые граждане. В с.Старокудашево работает социальный  работник Раянова Сирина, на её обслуживании 14 пенсионеров.
   Также имеются две мечети,  где активно работал имам-хатиб  Ахмадишин Р.Р. и работает  Яхин Ф.Х. В д.Кумалак  Яхин Флюр в здании бывшей начальной школы уже несколько лет ведет занятия по основам религии ислама. Имам-хатиб Яхин Флюр постоянно организует ремонтные работы в здании мечети и близлежащей территории. В мечетях проводятся все религиозные праздники Ураза байрам, Курбан байрам, национальные обряды – никах уку, исем кушу. Здания мечети  прошли    регистрации и имеют свидетельства. В с.Старокудашево  имам-хатиб Ахмадишин Раузил, ныне покойный,  на территории мечети организовал  ремонт заборов, средства были выделены от оставшейся суммы при кап.ремонте заборов кладбища  по программе ППМИ. Спасибо им.
     Культура.  
2019 год в России был объявлен Годом театра, а в Республике Башкортостан 100 -летие образования Республики.  В нашем сельском поселении  все мероприятия и работы администрации велись по всем этим направлениям. Было проведено заседание Совета по принятию и реализации плана работы. 
Администрация сельского поселения  -  активный участник проведенных районных мероприятий. Это и, спортивные мероприятия.  и конкурсы:  как «Краски лета», «Самое благоустроенное сельское поселение », «Трезвое село», «Новогоднее оформление села»,   традиционные праздники «Сабантуй», «Новый год», «День Победы», ярмарки и т.д.
    На территории поселения имеются 2 учреждения культуры – Старокудашевский СДК и сельская библиотека. Важной  задачей   этих учреждений является организация досуга населения, работа со всеми возрастными категориями, развитие народного творчества, сохранение и возрождение национальных традиций, духовное становление личности и ее нравственные устои, преемственность в деле воспитания молодого поколения на основе любви к своей малой родине.
   Обязательными мероприятиями в плане работы сельского дома культуры стали мероприятия, посвященные 23 февраля, 8 Марта,  празднованию  Победы в Великой Отечественной войне, национального праздника Сабантуй, Дню пожилых людей, Дню народного единства, новогодним праздникам. Также в сельском доме культуры организованы фольклорный ансамбль «Энжелэр», ансамбль народных инструментов, танцевальный ансамбль «Умырзая», младшая группа «Дуслык» и старшая группа «Назгуль». Каждый год в районном конкурсе «Лучшие цветники» учреждение  СДК с. Старокудашево занимает призовые места. В районном фестивале «Золотая маска»,  посвященному  Году театра СДК занял третье место.
   В библиотеке проводятся различные мероприятия для  населения всех возрастов. Также главный библиотекарь обслуживает читателей в других деревнях. В рамках участия Республиканского и районного конкурса «Трезвое село» в д. Кумалак совместно с библиотекой  провели спортивное мероприятие «Спорту - Да! Алкоголю - Нет», круглый стол «Трезвость - здоровье нации», Спортивный турнир ко Дню реальных дел. В рамках акции первичных отделений Партии «Единая Россия» в преддверии Нового года и «Навстречу году 75- летия Великой Победы» члены первичного отделения «Старокудашевское»  посетили тружеников тыла и вдов, проживающих на территории сельского поселения. Поздравили с наступающим Новым 2020 годом - годом 75-й годовщины Великой Победы, вручили новогодние подарки. Работники СДК и библиотеки организовали новогодние праздники и праздничные мероприятия во время новогодних каникул.  

    Также и в других деревнях организовали праздники Новый год. Организаторами были в деревне Кумалак староста Харисова Зугра, а в д. Кичикир  Шарыгин Илус, Закиров Рафис и Закирова Зинфира. В районном конкурсе «Новогоднее оформление» село Старокудашево заняло первое место в номинации «Лучшее новогоднее оформление села». Староста деревни  Харисова Зугра Загировна активно  организует мероприятия в д. Кумалак, это праздники 23февраля, 8 марта - проводы зимы, «Сабантуй», День пожилых и Новый год. 
Все это стало возможным благодаря активному участию населения. Всем огромное спасибо. 
  Все праздничные мероприятия в сельском поселении не проходят  без помощи спонсоров. При проведении мероприятий постоянно помогают финансовыми средствами ИП глава КФХ  Фатхуллин А.З., ИП Зайнутдинова Г.Г., частное предприятие ООО «Химпром» в лице директора Сулейманова А.Р., частный предприниматель Кунафин Линар, Старокудашевский сельсовет. Руководителям этих организаций, предприятий, индивидуальным предпринимателям хочу выразить слова благодарности и огромное спасибо им. 
  Здравоохранение. 
   На  территории  поселения работают два фельдшерско – акушерских пункта. Посещаемость людей в фельдшерских пунктах высокая, так как основная масса жителей, люди пенсионного возраста.
   Работают фельдшера опытные, квалифицированные. За 2019 год в ФАП с.Старокудашево  за медицинской помощью обратилось 2325  граждан. На дому обслужено 609 жителей села, процедурный кабинет посетили 3101 человек, на профилактическом приёме были -952 жителя.  Экстренные вызовы - 106. На приеме ФАП в д. Кумалак  было 2235 человек. На дому обслужено 1043 жителя. Согласно графику выезжают к нам в сельское поселение узкие специалисты. Они проводят лабораторные анализы, а также проводится дополнительная  диспансеризация определенных групп населения. Стационарная медицинская помощь и консультации узких специалистов оказываются на базе центральной районной больницы. 
    Почта.   Услуги почтовой связи оказывается почтовым отделением, где занято 3 человека. Обслуживают 4 деревни, где два доставочных участка  обслуживают два почтальона. В почтовом отделении для продажи имеются все необходимые товары повседневного пользования. В последние годы дни и часы работы работников почтовой связи сократились, это отрицательно влияет на обслуживание населения. 

     Сельское хозяйство.

 На территории сельского поселения с1 апреля 2019 года начал  работать крупный инвестор  Обособленное подразделение «Старокудашевское» ООО «ИТС-Агро». Обрабатываемая площадь хозяйства составляет  5694 га, а на территории  Старокудашевского сельского поселения -2873 га, средняя урожайность составила 13,6 центнеров.
  На сегодняшний день в Старокудашевском филиале трудятся 60 рабочих, из них 27 рабочих от нашего сельского поселения. 

   В хозяйстве содержится 1230 голов скота, в том числе 627 коров. На сегодня 550 дойных коров, суточный валовый надой составляет 8700 литров, средний удой на одну корову -15,8 литров.  Что касается планов по инвестициям, ООО «ИТС-Агро» продолжит свой проект по реконструкции и модернизации животноводческого комплекса. Срок реализации проекта 2019-2021 гг., планируемый объем финансирования 1 млрд. рублей.
  Также на территории сельского поселения работает и развивается  фермерское хозяйство, ИП глава КФХ  Фатхуллин А.З. где работают 7 человек. Обрабатываемая площадь составляет 1200 га. Посевная площадь зерновых – 550 га, многолетние 320 га и  паровые земли составляют -330 га, средняя урожайность составила 30,5 центнер. 
   Также в д. Кумалак работает и развивается завод по производству защитных кремов ООО «Химпром» в лице директора Сулейманова А.Р.  На сегодняшний день восемь видов кремов выпускают, на заводе работают 10 человек. Построили новое здание и провели газопровод.  Мы думаем, что в дальнейшем, этот производственный цех заработает на полную мощность.  
   ГО и ЧС.

   Первоочередной задачей администрации сельского поселения является участие  в предупреждении  и  ликвидации  последствий  чрезвычайных  ситуаций  в  границах  сельского  поселения  и  обеспечение  первичных  мер  пожарной  безопасности  в  границах населенных  пунктов.  

Во всех деревнях сельского поселения имеются пожарные мотопомпы для тушения пожаров и пожарная машина находится в исправном состоянии в теплом боксе. В прошлом году приобрели три комплекта боевой одежды пожарного 2 уровня, каски, краги, сапоги, пожарный рукав и багор.
   В июне прошли районные соревнования добровольных пожарных дружин, где наша команда в составе 5 человек участвовала. В весенне-летнее время для противопожарной безопасности запрудили пруды во всех населенных пунктах. Имеются пожарные гидранты и пожарная колонка.

   За 2019 год  в сельском поселении Старокудашевский сельсовет произошел в жилом секторе  один пожар, сгорел  гараж. Пожар был потушен за счет  активного участия населения и пожарной дружины.   Для предупреждения пожаров на территории сельского поселения мы должны решить следующие задачи:
   Первая задача - организация обучения детей мерам пожарной безопасности в детском дошкольном учреждении и в школе. 

   Вторая задача - профилактическая и агитационно-разъяснительная работа среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в жилом секторе путем подворного обхода, на сходах граждан. Оформление и установка в местах массового скопления людей информационных стендов, памяток и другой наглядной агитации. Надо вести  разъяснительную  работу среди населения по установке пожарных извещателей  в каждом доме. 
   Третья задача  - принятия мер по локализации пожара и спасению людей и имущества своими силами до прибытия подразделений Государственной противопожарной части. При Администрации сельского поселения создана добровольная пожарная дружина  в количестве 14 человек. 

    В целях профилактики правонарушений среди подростков и молодежи, недопущению безнадзорности, выявления семей в трудной жизненной ситуации общественные комиссии при администрации проводят рейды по проверке и профилактике, беседы в молодых семьях, в семьях малоимущих и склонных к правонарушениям. В СПЦ сельского поселения Старокудашевский сельсовет состоят на учете:
- неблагополучные семьи -12, - семьи в трудной жизненной ситуации –4 семья, - многодетных семей -6. С ними проводится систематическая работа.
   Администрация сельского поселения  работает в тесном сотрудничестве с участковым инспектором полиции.  Проводим совместные рейды. В связи с дежурствами и рейдами в других сельских поселениях участковый инспектор не имеет возможности постоянно быть в нашем сельском поселении. 
   Уважаемые участники заседания!  В 2020 году по объявленному году - Году памяти и славы   мы должны достойно провести все мероприятия на высоком уровне, отметить  75-летие Великой Победы. Уделить особое внимание заботе о наших ветеранах, патриотической работе с молодежью, укреплению исторической памяти. В рамках Года эстетики населённых пунктов в РБ и подготовкой встречи гостей VI Всемирной  Фольклориады  продолжим работы по благоустройству территории населенных пунктов, ремонту  и покраске заборов,  обновлению стел, ремонту  асфальтированных  улиц,  освещению, благоустройству общественных территорий. Особенно в д. Султыево надо заменить заборы придорожной полосы, благоустроить территорию.
   В этом году также пройдет  Всероссийская перепись населения. Для этого нам надо вести разъяснительную работу среди населения, чтобы были номера домов, наименования улиц.
   В этом году мы отмечаем 90 – летний юбилей нашего родного Янаульского района. Наш район — замечательный. Мы должны знать и изучать историю своего  района.
 Основными приоритетными задачами на 2020 год Администрация сельского поселения Старокудашевский сельсовет считает:

    - обеспечение роста доходной части бюджета и повышение эффективности расходования бюджетных средств;
    - создание благоприятных условий для привлечения инвестиций на территорию сельского поселения;

- дальнейшее развитие сетей уличного освещения с применением энергосберегающих технологий;

-  ремонт автодорог местного значения;

     - создание предпосылок для улучшения положения в решении вопросов местного значения;
 - участие в ППМИ, реализация федеральных и республиканских программ;
 - участие в районных конкурсах.

В решении предстоящих задач я надеюсь на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов и жителей. 
В завершение своего выступления хочу выразить слова благодарности районной администрации за постоянную помощь и сотрудничество. В заключении хочу пожелать всем крепкого здоровья, благополучия вам и вашим близким.  Спасибо за внимание.

.                                 
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