     Отчет председателя Совета, Главы сельского поселения за 2013 год.        

        Хөрмәтле депутатлар, учреждение җитәкчеләре һәм чакырылган  

                                                    иптәшләр! 

                  Уважаемые депутаты, приглашенные! 
В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и по Уставу сельского поселения представляю Совету ежегодный отчет о результатах деятельности Совета и Администрации сельского поселения за 2013 год.           
     В 2013 году органы местного самоуправления сельского поселения Старокудашевский сельсовет приняли все меры для исполнения возложенных на них вопросов местного значения  поселения.
    Задача администрации поселения – это исполнение полномочий предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления, которых на сегодняшний день -39. 

    На основании Соглашения между органами местного само- управления муниципального района Янаульский район и сельским поселением Старокудашевский сельсовет переданы осуществление 20 полномочий сельского поселения муниципальному району Янаульский район. 
     Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной         работы администрации поселения, подготовке нормативно-правовых     документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, а также подготовка нормативных документов Минюст РБ, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой сельского поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. А также деятельностью админи- страции и Совета сельского поселения важнейшим  являются:      

благоустройство населенных пунктов, организация субботников, благоустройство полигонов твердых бытовых отходов  в поселениях, ремонт внутрипоселенческих мостов и дорог, снабжение населения водой, организация противопожарной безопасности, модернизация уличных освещений, социально- культурного досуга населения и далее много важных вопросов. В целом деятельность Совета осуществляется в соответствии с утвержденным планом работы на год. В перспектив-ном плане отражаются те вопросы, рассмотрение которых является обязательным по закону. Советом депутатов и администрацией сельского поселения ведется целенаправленная работа, так в 2013 году были  запланированы и проведены следующие мероприятия:                                                                                                  

  - проведено 11 заседаний Совета  депутатов, где рассмотрено 89 вопросов. 
  - администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения, разрабатывались нормативные и другие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было подготовлено и принято 89 решений, из которых 31 нормативно-правового характера:
утверждены изменения и дополнения в Устав сельского поселения; 

утверждена программа «Профилактика терроризма и экстремизма в сельском поселении на 2013-2015годы»; 

    утверждено положение об обеспечении первичных мер пожарной безопасности на территории сельского поселения и об определении форм участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности, в том числе в деятельности добровольной пожарной охраны в границах сельского поселения Старокудашевский сельсовет;
утверждено положение об организации ритуальных услуг и содержании мест захоронения на территории сельского поселения; 
утверждено положение о создании дорожного фонда сельского поселения;
утвержден бюджет сельского поселения на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.

утверждено Соглашение между органами местного самоуправления муниципального района Янаульский район и сельским поселением Старокудашевский сельсовет о передаче органам местного самоуправления осуществления части полномочий сельского поселения Старокудашевский сельсовет и другие вопросы.   
  Значительное место в работе занимало внесение изменений ранее принятого решения, что было обусловлено изменениями федерального и республиканского законодательства. Всего внесено изменений 10 решений, 2 на основании заключения Минюста. Переносов заседаний из-за отсутствия кворума не было. Средняя явка депутатов на заседания составила 78%. Вопросы о местном бюджете традиционно занимают одно из центральных мест в деятельности Совета. Это вполне закономерно и объяснимо, средства местного бюджета являются одной из составляющих экономической основы местного самоуправления. Изменения в утвержденный бюджет 2013 года вносились 4 раза. И в итоге по сравнению с первоначальным решением  бюджет администрации сельского поселения был увеличен  на 522000 рублей. 
    Каждый принятый документ – очередной шаг к стабильности в жизни всего нашего поселения, а значит, и в формировании бюджета. 

В течение года зарегистрировано 82 входящих дела, исходящих дел – 250.  Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки.

   Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, график приема главы, сотрудников администрации.

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» 2012году проведена работа по разработке и внедрении административных регламентов по оказанию муниципальных услуг в сельском поселении. А 2013 году по представлению прокуратуры района некоторые административные регламенты приведены в соответствие Федерального Закона. 
Утверждено и размещено на официальном сайте администрации сельского поселения 17 административных регламентов по оказанию муниципальных услуг органом местного самоуправления.

Во исполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» ведется размещение нормативно-правовых актов, утверждаемых главой сельского поселения и Советом сельского поселения, информируется о проведении публичных слушаний в поселении и публикуются заключения по результатам их проведения. Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении. Созданы  разделы: «Безопасность», информирующий о мерах личной и общественной безопасности в различных ситуациях и «Противодействие коррупции», содержащий сведения о предпринимаемых антикоррупционных действиях.

    Работа Администрации сельского поселения ведется в соответствии с утвержденными ежегодными планами работ, Правилами внутреннего распорядка, должностными инструкциями. 
     Также на   заседаниях при главе администрации рассмотрены вопросы: 

  - о противопаводковых мероприятиях,

  - о противопожарных мероприятиях,

  - о проведении экологических субботников,

  - о подготовке и проведении митинга, посвящённого ко Дню Победы,
  - о подготовке и проведении праздника «Сабантуй -2013» в сельском поселении и об участии в районном сабантуе,                                            
  - о подготовке и проведении праздника «Шежере байрамы» и «Сабантуй – 2013» в деревне Кумалак,

   - о проведении в летнее время субботников по очистке территории от сорных растений и заготовке кормов, 
    - о подведении итогов конкурса «Лучший цветник» сезона 2013года,  

    - о проведении дня пожилых людей в сельском поселении,                                                                    
    - о подведении итогов конкурса на лучшее новогоднее оформление и другие. 

    По решению вопросов местного значения, а также по вопросам организации работы Администрации глава сельского поселения издает постановления и распоряжения. В 2013 году принято и утверждено:                                        

    - постановлений - 47

    - распоряжений -  58
    Если смотреть по тематике:                                                                                                                                                                                

   О внесении изменений в Административный регламент по предоставлению муниципальных услуг - 8          
    О создании официального сайта администрации СП -1                                  

    Об утверждении списка невостребованных земельных долей -1
    О проведении Года охраны окружающей среды в сельском поселении – 1
    Об утверждении программы «Благоустройство населенных пунктов сельского поселения на 2014-2016 годы» - 1
    Об утверждении муниципальной программы «Комплексное развитие культуры в сельском поселении на 2014- 2018 годы» -1

    Об утверждении муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в сельском поселении на 2014-2016 годы – 1 и т.д.
      Сельское поселение Старокудашевский сельсовет принимал участие в принятых программах и конкурсах муниципального района Янаульский район: 

     - конкурс « Самое благоустроенное сельское поселение»,

     - конкурс «Лучшие цветники в сельском поселении»,

     - конкурс «Лучшее новогоднее оформление села»

     2013 год был богатым историям по стране и республике: в России и в Республике Башкортостан прошел год под девизом «Год охраны окружающей среды».   В нашем сельском поселении  все мероприятия и работы администрации велись по объявленному  году.

      Было проведено заседание Совета по  «Году охраны окружающей среды» и принят план работы.                           
     В прошлом году состоялись выборы депутатов Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан. И они прошли на должном уровне, показав политическую и общественную зрелость населения. Результаты голосования подтвердили нацеленность значительной части жителей нашего сельского поселения на продолжение курса стабильности и дальнейшего развития.

Депутатом Госсобрания по единому республиканскому округу был избран Толкачев Константин Борисович, по Буйскому одномандатному округу - Гарифуллин Ильдар Мулланурович.
              Одной из форм  осуществления населением местного самоуправления является их участие на сходах граждан. В 2013 году проведено 6 схода граждан, на которых обсуждались необходимые вопросы, такие как противопожарная безопасность, о благоустройстве населенных пунктов, о пастьбе скота, о лейкозе КРС и африканской чуме свиней,     о межевании паевых земель, о невостребованных земельных паев   и другие вопросы. 
    В администрацию сельского поселения Старокудашевский сельсовет в 2013 году  обратилось более 800 человек с различными вопросами. Выдано 688 справок, поступило 15 обращений граждан принято 13 письменных заявлений.  

    Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

На воинском учете в сельском поселении Старокудашевский сельсовет состоит 127  человек, из них:
- 15 граждан, подлежащих призыву на военную службу,
-  не пребывающих в запасе 16 человек.

Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся в соответствии с планом на 2013 год.

   Ведется значительный объем в части регистрации и учёта граждан по месту жительства и пребывания, а также подготовке первичных документов на получение, замену паспорта и переадресовку внутри сельского поселения.
   На основании Приказа МЧС России «О введении в действие порядка создания подразделений добровольной пожарной охраны» на территории сельского поселения Старокудашевский сельсовет в 2010 году и также в настоящее время работает пожарная команда в 
с. Старокудашево в составе 10 человек и пожарные дружины по населенным пунктам: в д. Кумалак -5 человек, в д. Кичикир -5 человек, в д. Султыево -4 человека. 

  На территории сельского поселения произошли 2 пожара. Оба пожара произошли в с.Старокудашево, один из-за неисправности электропроводки (семья Трофимовых – неблагополучная семья), другой пожар в хозяйстве Исламовых, сгорела баня из-за перетопа. Пожары произошли несмотря на подворный обход депутатами сельского поселения и разъяснительную работу среди населения, несмотря на неоднократные беседы на сходах граждан. Во время пожаров пожарная дружина и население хорошо сработали. Во всех деревнях сельского поселения имеются пожарные мотопомпы для тушения пожаров.
     В деятельность администрации в весенне-летний период входит
благоустройство территории населенных пунктов. С ранней весной население и коллективы учреждений занимались экологической уборкой своих близлежащих территорий, а также коллективы учреждений навели порядок в закрепленных территориях. При уборке территорий  придомовых участков в основном население относится пониманием. 
Есть некоторые граждане, которые проживают в  дачных участках весной и летом не убирают мусор и не косят от сорных растений близлежащие территории. 
  Депутатам Совета поселения желаем активно вести разъяснительную работу среди населения по поддержанию порядка придомовых участков. Всем депутатам, которые приняли активное участие и душой болели за общее дело во благо жителей наших населенных пунктов - большое спасибо. В прошлом году также активно работали председатель Совета ветеранов Салиманов Зикаф абый, пенсионеры Фаррахов Фануз, Шаймуратов Васим, Харисова Зугра и Зиязов Флюр абыйлар, старосты Нурисламов Мизихат абый, Сагазетдинов Ильдус,  Исламов Мирзыхан , Латипов Назип абыйлар. Они постоянно помогали администрации сельского поселения. Хочется выразить слова благодарности за активную работу и большое спасибо вам. В прошлом году в весенне-летний период по благоустройству территорий через центр занятости работали два человека. 
  В 2013 году на территории сельского поселения много сделано по благоустройству дорог, мостов, родников, въездных ворот и заборов совместно с индивидуальными предпринимателями, фермерским хозяйством, сельхозпредприятием ГУСП МТС «Центральная», жителями сел и организациями района. В июне месяце при подготовке праздника  «Сабантуй – 2013» в селе Старокудашево и при проведении праздника «Шежере байрамы» в деревне  Кумалак покрасили столбы, въездные ворота, обустроили территорию данных населенных пунктов. Житель деревни Кумалак Хасанов Р.Ф. организовал сварку и установку пешеходного моста через речку Бизмен для выхода в родник, а также организовал покраску крыши мечети и обустроил территорию.          

  В июле месяце через организацию Янаульское ДРСУ филиала ОАО «Башкиравтодор» была загравирована дорога в сторону Кичикир протяженностью 1,5 км. Это дорога из районного бюджета обошлась на общую сумму более 900 тыс. рублей.  Хочется выразить слова благодарности руководству района, руководству организации Янаульское ДРСУ и  спонсорам за оказанную помощь. 
  На территории сельского поселения расположено 4 полигона ТБО. В летнее время были проведены работы по утрамбовке отходов,  изолированию и засыпке слоем земли. В настоящее время полигоны документально оформлены и зарегистрированы через регистрационную палату. 
     В весенне-летнее время для противопожарной безопасности 
запрудили пруды во всех населенных пунктах. За прошлый год были многократно проведены работы по устранению порывов  водопровода в с.Старокудашево. За все эти работы через организации ООО «УЖКХ г Янаул», МУП ДОР и ООО «ВодоканалСтройСервис» была задействована спецтехника и израсходовано республиканских  денег в сумме 31 837 рублей и из местного   бюджета 15696 рублей (всего: 47533 руб.). В 2013 году водопровод села Старокудашево был зарегистрирован через регистрационную палату и в настоящее время находится на балансе сельского поселения. 
    В целях обеспечения мобилизации доходов в бюджет поселения по местным налогам (к ним относятся: земельный налог и налог на имущество физических лиц) в 2013 году администрация поселения продолжила работу по актуализации налоговой базы в части уточнения отдельных характеристик земельных участков и данных об их  правообладателях. В соответствии с Соглашением об организации информационного взаимодействия между налоговыми органами и органами местного самоуправления проводилась работа с Межрайонной ФНС России № 29 по урегулированию лицевых счетов граждан и уплате налогов. 
   Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

  Утвержденный бюджет на 2013 год составил 3515,1 тыс. рублей:

в том числе сбор собственных налогов и сборов 790,0 тыс. руб. что составляет 23% от доходной части бюджета.

    Выполнение бюджета в 2013 году составило по Администрации СП   4 398 885,54 руб., это говорит о перевыполнении бюджета на 125%. 
По состоянию на 31 декабря 2013 года исполнение доходной части бюджета составляет  159 %, в том числе:

                                                             План        Выполнено   В процентах

Налог на доходы физических лиц      130 000   480 187,79
369%



Налог на имущество граждан             38 000
    57 326,50
150%



Земельный налог                                  510 000     119 140,54
 23%   



Единый с/х налог                                   40 000
6 555,14
16%
  

Государственная пошлина                    2000
         2000 
 100%

 

Доходы в виде аренды                           70 000        34514,14   49%
Земельный налог (по обязательствам      0              559 191,61  

 Возникший до 01.01.2006 г.)
ИТОГО:



              790 000     1258924,72
   159%         

    На цели по благоустройству 2013 года была заложена сумма в размере 1 010 000 рублей, выполнение бюджета по благоустройству составило 1 441 476,45 руб.  что перевыполнение 142%  в т.ч.: 

уличное освещение израсходовано 347 434,05  руб. ( а 2012 г- 297252 руб.)
очистка улиц от снега 117 000 руб.
межевание дорог 99 577 руб.
транспортные услуги 18 868 руб. 

прочие работы  222 097 руб.,  в том числе заработная плата рабочих по благоустройству, хозяйственные товары, скашивание придорожных полос.
 Выделенные из Республиканского бюджета финансовые средства для благоустройства были использованы:
Для строительства пожарных пирсов и  подъездных дорог к ним с твердым покрытием на  сумму – 200 000 руб. в деревнях Кумалак, Кичикир и Султыево. По устранению пожарного предписания.
     - 100 000 рублей текущий ремонт дорог СП и ремонт моста (ямочный ремонт дороги с.Старокудашево около 2 км.)

     - 100 000 рублей транспортные услуги по благоустройству (грудование и утрамбовка свалок твердых бытовых отходов, запрудование прудов, скашивание сорных растений).
  Утвержденный бюджет на 2014 год составил 3660, 5 тыс. рублей: 
 в том числе сбор собственных налогов и сборов 780 000 руб., что составляет 21,3% от доходной части бюджета.
                                                           план
     Налог на доходы физических лиц -  300 000 руб.    



Налог на имущество граждан – 38 000 руб.            



Земельный налог – 330 000 руб.                                  
Единый с/х налог  - 40 000 руб.                                 

  

Государственная пошлина – 2000 руб.                    

 

     Доходы в виде аренды – 70 000 руб.                       
 На цели по благоустройству на 2014 год заложена сумма 1098,5  тыс. рублей в т.ч.:

400 000 рублей из республиканского бюджета на:
- 250 000 рублей текущий ремонт дорог СП;

- 150 000 рублей по благоустройству и прочие работы ( грудование свалки ТБО, запрудование прудов, косьба сорных растений и ремонт заборов кладбища )

 698,5 рублей из местного бюджета на:

- 338 460 рублей оплата уличного освещения;

- 180 305 рублей на прочие работы и услуги ( оплата по договорам на рабочие по благоустройству, транспортные услуги, услуги спец. техники );

- 127 000 рублей очистка улиц от снега. 
- 52 722 рублей на прочие расходы (для приобретения пожарных рукавов, на хоз. товары.)
    Уважаемые товарищи!

В последнее время очень много обращений жителей сельского поселения по вопросам уличного освещения. По состоянию на 1 января 2011 года в сельском поселении всего было 57 фонарей.
 После программы «Модернизация систем уличного освещения населенных пунктов Республике Башкортостан на 2011 – 2015 годы»
в деревнях установлены 46 энергосберегающих светильников.   С 2013 года выполнение работ по данной программе  будут произведены по специальному графику, утвержденному администрацией муниципального района, ежегодно на территории 6 сельских поселений.   В нашем сельском поселении модернизация уличного освещения по графику будет продолжена в 2016 году. 
   Потребление электроэнергии по СП составило в сумме 434 363 руб.   В декабре 2013 года заключен договор с ООО «Энергия» на ремонт и обслуживание уличных фонарей на сумму 60000 руб. в год.

     В 2013 году на территории сельского поселения Старокудашевский сельсовет родилось 5 детей, умерло 13 человек. Демографическая ситуация характеризуется превышением смертности над рождаемостью. 
     По сельскому поселению Старокудашевский сельсовет насчитывается 365 дворов, в том числе 297 жилых дворов, где проживают 643 человека.  
   По сельскому поселению Старокудашевский  сельсовет:

 Работают - 215 человек, из них 26 за пределами Янаульского района.

 Дети дошкольного возраста – 42 человека.
 Дети школьного возраста – 69 учеников.
 Студенты – 28 человек.

 Пенсионеры – 175 человек, в  т.ч. инвалиды – 91 человек.
    Состав жителей сельского поселения многонационален, всего проживают 7 национальностей. Все они проживают в нашем сельском поселении в мире и в согласии.       
     На территории сельского поселения для благосостояния населения 

функционируют: 

    администрация сельского поселения, Янаульский филиал ГУСП МТС «Центральная», фермерское хозяйство «Таң», частное предприятие ООО «Химпром», начальная  школа ООО  МБОУ СОШ с. Карманово в с.Старокудашево где обучаются 6 учащихся, МБДОУ детский сад «Солнышко» в с. Старокудашево которого посещают 15 детей, 2 фельдшерских пункта, МБУ сельский дом культуры, библиотека и почтовое отделение.

     Имеется и торговая сфера, занимаются обслуживанием населения продуктами питания - 2 частных магазина, 2 магазина райпо.  
    Также работают 2 духовно-религиозного учреждения- мечети, где активно работает имам – хатиб Ахмадишин Р. Р. и Хасанов Р.Ф. 
    Также имам – хатиб дер. Кичикир  Насертдинов Тахир абый активно работает, знает свое дело.

    В сельском поселении есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся одинокие престарелые граждане. В с. Старокудашево работает социальный работник Раянова Сирена, на её обслуживании 7 пенсионеров. 
    За 2013 год в ФАП с. Старокудашево за медицинской помощью обратилось 3380 граждан, на дому обслужено 887 жителей села, а в ФАП д. Кумалак обратилось 2415 граждан, на дому обслужено 1019 жителей деревень. Ежеквартально ведут прием больных врачи Прогресской  больницы с выездом в фельдшерские пункты. Посещают на дому инвалидов 1 группы и не ходячих больных. 
     В целях профилактики правонарушений среди подростков и молодежи, недопущению безнадзорности, выявления семей в трудной жизненной ситуации общественные комиссии при СПЦ проводят рейды по проверке и профилактике, беседы в молодых семьях, в семьях малоимущих и склонных к правонарушениям. В СПЦ сельского поселения Старокудашевский сельсовет состоят на учете и с ними проводится систематическая работа:

- неблагополучных семей- 16
- семьи в трудной жизненной ситуации – 5
- многодетных семей – 12
     В 2013 году по сельскому поселению построили индивидуальные дома и справили новоселья 2 семьи, площадью 129 кв.м. В настоящее время строительством дома занимаются 10 семей.    

     В прошлом году все учреждения в сельском поселении работали по плану и удовлетворительно.

    Досуг населения организован согласно планов работы Старокудашевского СДК и филиала библиотеки. Деятельность МБУК Старокудашевского СДК и сельской библиотеки направлена на удовлетворение досуга, возрождения и развития народного художественного творчества, запросов читателей, воспитание всесторонне развитого человека.

       В клубных учреждениях проводятся мероприятия с учетом потребностей всех слоев, возрастов и национальностей населения. Ведется поиск и вовлечение в художественную самодеятельность одаренных людей. Не одно праздничное мероприятие в населенных пунктах не обходится без участия клубных работников и участников художественной самодеятельности. Коллектив нашего клуба активно участвует в республиканских и районных конкурсах.
  Все праздничные мероприятия в сельском поселении не проходят  без помощи спонсоров. Особенно при проведении мероприятий постоянно помогают финансовыми средствами дирекция ГУСП МТС «Центральная», фермерское хозяйство «Таң», частное предприятие ООО «Химпром» и  частные предприниматели Миншин Ф.Ф. Юсупова Дасира. Руководителям этих организаций, предприятий хочу выразить слова благодарности и большое спасибо.        
   Все учреждения на территории сельского поселения и население   приняли активное участие в конкурсе «Лучшее новогоднее оформление села», так в 2013 году заняли 1 место среди сельских поселений, награждены почетной грамотой и денежным вознаграждением в сумме 5тыс.руб., на выделенные средства 5 тыс. руб. организовали конкурс « Лучшие цветники в сельском поселении» и  подвели итоги конкурса 11 октября, также в 2014 году в конкурсе «Лучшее новогоднее оформление сельского поселения» заняли 2 место среди сельских поселений, награждены почетной грамотой и  денежным вознаграждением в сумме 5тыс.руб. 

     В прошлом году в декабре месяце по сельскому поселению был объявлен  конкурс «Лучшее новогоднее оформление дворов и учреждений» и 31 декабря подвели итоги.
    Все это стало возможным благодаря активному участию населения сельского поселения. Всем огромное спасибо.
      2014 год в России и в Республике объявлен  «Годом культуры». В нашем сельском поселении все учреждения работают в этом направлении.
 В перспективе администрации сельского поселения есть определенные проблемы, которые требуют решения в ближайшее время. Это реконструкция водопровода в с. Старокудашево (в настоящее время проект находиться экспертизе г Уфе), ямочный ремонт асфальтированных дорог, гравирование дорог, распиловка высоких деревьев, ремонт заборов кладбищ.
    Имеются также и недостатки в работе администрации сельского поселения. Для устранения недостатков необходимо прежде всего, с учетом имеющихся недостатков в работе по обеспечению правопорядка на территории, антитеррористической и противопожарной безопасности жителей, объектов жизнеобеспечения администрации поселения в 2014 году предстоит:
     - продолжить активизацию работы добровольных пожарных дружин, оснастить их средствами пожаротушения;

     - продолжить проводить разъяснительную работу с жителями поселения о необходимости сохранения бдительности с целью недопущения совершения террористических актов либо иных 

чрезвычайных ситуаций;

   - реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения;

   - активизировать работу среди населения и в первую очередь среди молодежи, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании.

  Уважаемые депутаты, приглашенные!
 Все, что было сделано на территории сельского поселения – это итог совместных усилий администрации и Совета депутатов сельского поселения, учреждений, организаций, расположенных на территории поселения и труда наших жителей, а в общем все запланированное выполнено.

   Задач перед администрацией сельского поселения в 2014 году еще много:

   - необходимо сделать все для максимального привлечения доходов в бюджет поселения;

   - вовлечение молодежи в социально полезную деятельность;

   - увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи;

   - улучшить качество проводимых мероприятий учреждениями культуры, задействовать все ресурсы и возможности учреждений, чтобы увеличить число оказываемых услуг населению.

   - сделать так, чтобы каждый житель сельского поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.

  В заключение хочется сказать, что деятельность местной власти – это практически всё, чем окружен человек, мы рядом с людьми и мы самые доступные и близкие и конечно пытаемся сотрудничать и решать многие вопросы все вместе.     

Большой объем работ выполнено с самым активным участием  жителей сельского поселения. Сегодня хочу сказать  спасибо всем жителям сельского поселения за то, что понимают нас, помогают  работе, дают дельные советы, указывают на ошибки, принимают участие в жизни поселения. 

Работа администрации строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Советом депутатов сельского поселения, организациями, учреждениями, расположенными на территории поселения. Убежден, что совместно мы сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы и реализуемые намеченные планы.
Хочу пожелать всем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и просто человеческого счастья!

Спасибо за внимание!
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