    ОТЧЕТ председателя Совета,  главы сельского поселения Старокудашевский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан 34 заседания  Совета сельского поселения Старокудашевский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан  28  созыва 19 февраля  2022 года «О ежегодном отчете председателя Совета,  главы сельского поселения Старокудашевский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Старокудашевский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан  за 2021 год»
        
               Уважаемые президиум, депутаты и приглашенные!
    Разрешите представить вашему вниманию отчет за очередной год работы администрации поселения, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна – повышение уровня благосостояния населения.
   Главными задачами в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения и другими правовыми актами. Это - прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство и др.
   2021 год был для всех нас непростым, второй год пандемии внес свои коррективы в нашу жизнедеятельность. В связи с введением режима  повышенной готовности противодействия распространения коронавирусной инфекции СOVID-19 - деятельность администрации  поселения проводилась в строго ограничительных мерах и в онлайн режиме.  
   Все запланированные работы были выполнены и в целом  поставленные задачи были решены. 2021 год был объявлен Годом науки и технологий в Российской Федерации, Годом здоровья и активного долголетия в Республике Башкортостан. Также с 17 по 19 сентября 2021 года была проведена огромная работа по подготовке и проведению выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и дополнительные выборы депутата Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан шестого созыва. В связи с пандемией во время выборов на избирательных участках были приняты усиленные санитарно-эпидемиологические меры и выборы проводились три дня. Явка избирателей на выборах  составила по сельскому поселению 93%. Выборы прошли организованно, без нарушений.                                                                      Административная работа, работа с обращениями граждан и делопроизводство.
   Одним из важнейших показателей эффективности работы Администрации является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями:                                                                                           Прием граждан по личным вопросам осуществлялся
главой сельского поселения и  сотрудниками администрации.   Официально, за отчетный период, на личный прием  к главе сельского поселения и работникам администрации обратилось –372  человека (в т.ч. к главе сельского поселения - 20) по самым разнообразным вопросам. В основном это -  обращения по вопросам оформления жилья в собственность, запрудование рек, ремонт уличных светильников, по ремонту порыва водопровода, по вывозу ТКО,  и т.д. Всего выдано 15 выписок  из похозяйственной  книги. Положительно рассмотрено более 97 % обращений. Сотрудниками администрации выдано  357 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и по иным вопросам. За отчетный период было проведено 9 встреч с жителями сельского поселения, одним из важнейших  вопросов на данных собраниях  были рассмотрены вопросы о благоустройстве территории, соблюдение пожарной безопасности и установка автономно-дымовых пожарных  извещателей, вывоз КГО, обновление и ограждение заборов придорожной полосы в д.Султыево, выездные встречи с жителями для разъяснения вопросов о вакцинации, об участии населения с.Старокудашево в районном конкурсе «Трезвое село» и участие в программе ППМИ – 2021 и другие вопросы.
В течение года зарегистрировано 577 входящей корреспонденции, исходящие – 377. Специалистами администрации подготовлено 459 информаций в вышестоящие органы. По основным вопросам деятельности издано Постановлений 43 (19-НПА). Администрацией  сельского поселения были изданы 63 распоряжения по основной деятельности и 4 по личному составу.   В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.                                                                                                    В соответствии с Уставом сельского поселения  проведено  10 заседаний Совета, где принято 17 решений.  За отчетный период было подготовлено и принято 9 нормативно-правовых актов. Каждый принятый документ – это очередной шаг к стабильности в жизни всего нашего поселения. 
   Деятельность Совета сельского поселения Старокудашевский сельсовет на протяжении всего 2021 года строилась в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Янаульский район, службами и организациями, расположенными на территории района и учреждениями, организациями,  расположенными на территории сельского поселения.  Все нормативно-правовые документы обнародуются  путем размещения информации на информационном стенде в здании Администрации сельского поселения,  а также в электронном виде на официальном сайте администрации сельского поселения. Все НПА направлены в Госкомитет Республики Башкортостан по делам юстиции. 
   Депутаты Совета сельского поселения активно участвуют во всех значимых торжественных, культурно-массовых, общественных мероприятиях, оказывают содействие в решении многочисленных бытовых проблем избирателей входят в состав комиссий сельского поселения. Выражаю благодарность депутатскому корпусу за совместную работу. Особую роль в общественной жизни поселения  играет Совет ветеранов, Совет женщин, активисты-члены комиссий,  которые способствуют улучшению положения сельских жителей, укреплению семьи, сохранению культурных, духовных традиций. Совместно стараемся посещать семьи оставшиеся в трудной жизненной ситуации, не оставляем без внимания юбиляров.  
   Неотъемлемой частью сельской жизни является работа старост. Сегодня старосты работают во всех 4 населенных пунктах. В круг их обязанностей входит много вопросов: а главное – информирование главы сельского поселения о том, что происходит на территории населенных пунктов. Они занимаются вопросами благоустройства и пожарной безопасности. Всеми силами стараются поддерживать  правопорядок на селе. Старосты населенных пунктов являются первыми помощниками  в деятельности администрации сельского поселения.
   Территория сельского поселения остается на прежних границах,   насчитывается 5 деревень, площадь сельского поселения – 8122,9 га, из них: земли населенных пунктов – 1378 га, земли сельскохозяйственного назначения – 5569 га, площадь паевых земель - 3073,8  га.  
   На 1 января 2022 года на территории сельского поселения Старокудашевский сельсовет в 365 домохозяйствах зарегистрировано 545 человек, (32 хозяйства пустуют), из них трудоспособное население - 216 человек, дети дошкольного возраста -19, учащиеся -  57, студентов – 19, пенсионеров 176, что составляют 32% от проживающего населения.
   Всего на территории сельского поселения работают 62 человека, в районе – 20, а за пределами республики - 46  человек.
    Демографическая ситуация. На  протяжении  нескольких лет  в  населенных  пунктах   сохраняется   тенденция   превышения   смертности   над  рождаемостью. За 2021 год на территории поселения родились - 2 ребенка (2-2020),  умерло -17 человек (12-2020). Естественная убыль составила -15 человек.
   Выбыло из территории сельского поселения 11 человек, зарегистрировались по месту жительства 6  человек. 
   В 2021 году по Поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина, Правительством РФ принято Постановление №1547 от 13сентября 2021 года на льготную газификацию домов, расположенных вблизи от внутрипоселковых газопроводов.  Догазификация домов  должна продлиться до 2025 года. Среди населения провели разъяснительную работу о догазификации домов. В сельском поселении жилой фонд составляет 320 хозяйств, из них газифицировано жилых домов – 284, что составляет 89%.
   Важную роль в социально-экономическом развитии поселения играет ЛПХ, что повышает благосостояние населения. В личном подсобном хозяйстве населения сельского поселения численность КРС составляет – 103 головы (118 -2020), в т. ч. коров  - 38 голов (42-2020) меньше на 15 голов, овцы - 52(112 -2020), козы  - 21(19- 2020), птицы -755 и пчелосемей -223, лошадей – 5(6-2020) голов. К сожалению, в сельском поселении идет уменьшение поголовья КРС, анализ показывает, что люди пожилого возраста не держат коров, молодежь слабо настроена на развитие ЛПХ. 
   Индивидуальное жилищное строительство в сельской местности - это хороший показатель стабильного развития  села. В настоящее время строительством домов занимаются 8 семей. В 2021 году по сельскому поселению сданных домов не было.
   Формирование, утверждение и исполнение бюджета сельского поселения. Главным  инструментом  проведения  социальной, финансовой   политики  на территории  сельского поселения является    бюджет.  Исполнение консолидированного бюджета сельского поселения Старокудашевский сельсовет за 2021 год составило 5 081 552,60  рублей, что составляет 98,6% к назначенному плану(5 150 051,28).  Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составляет - 333 645,26 рублей. Безвозмездные поступления в бюджет составили 4 747 907,34  рублей. 
  По плану собственных доходов назначено было 249 500 руб., в том числе в разрезе по видам налогов:

	Вид дохода
	     План 
на год руб.
	Исполнено

	
	
	В рублях
	%

	Налог на доходы физических лиц      
	60 000
	58 378,93
	97

	Единый сельскохозяйственный налог    
	60 000
	61 866,41  
	103

	Налог на имущество физических лиц             
	12 000
	16 612,12
	138

	Земельный налог с организаций                             
	50 000
	25 780,7
	51

	Земельный налог с физических лиц                             
	 50 000
	164 261,83
	 328

	Доходы от сдачи в аренду имущества составляющего казну СП                                 
	 4000
	4 664,80
	116

	Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в собственности СП.
	 10 000
	0,00
	 0,00

	Государственная пошлина                    
	 2000
	80,0
	 4

	Административные штрафы, установленные законами субъектов РФ об административных правонарушениях
	

1500
	

2000
	

 133 

	Всего налоговых и неналоговых доходов
	249 500
	333 645,26 
	 134

	Безвозмездные поступления (дотация) 
	4 900 551,28
	4 747 907,34
	 97


    
Исполнение по расходам бюджета поселения  за 2021 год составило - 5 322 818,17 руб. что составляет 98,7 %  к плану.
   Конечной задачей формирования и исполнения бюджета является   рациональное и эффективное использование бюджетных средств. С целью увеличения доходной части бюджета специалистами администрации проводится инвентаризация земельных участков и объектов капитального строительства, сдача в аренду невостребованных земель сельхозназначения и имущества,  выявление несданных в эксплуатацию жилых домов и работа по заключению договоров аренды и сдаче завершенного строительства в эксплуатацию.
     Прогнозируемый бюджет сельского поселения на 2022 год заложен  в размере 3 976 000 рублей: в том числе сбор собственных налогов и сборов 328 тыс. руб., что составляет 8,2% от доходной части бюджета.
    Благоустройство. Одним из важнейших вопросов и самым трудновыполнимым является благоустройство сел. Это те проблемы, с которыми мы сталкиваемся ежедневно: уличное освещение, состояние дорог, содержание памятников, прилегающих лесопосадок, закрытие свалок, вывоз ТКО, санитарное состояние  придомовых территорий и учреждений и многое другое, чему необходимо уделять время, внимание и самое главное - нужны средства.
   Ежегодно с весны до осени совместно с учреждениями и населением сельского поселения участвуем в  субботниках: по  уборке закрепленных территорий, лесопосадок, водных берегов, по благоустройству территории кладбищ и памятников.       Участвовали в различных акциях: « Очистим берег реки», «Посадка деревьев», «Зеленая Башкирия», Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия». Производили скашивание сорной растительности, обрезку дикорастущих кустарников, выпиливание высокорослых деревьев, создающих угрозу жизнедеятельности населения.
   Но в последние годы не  все работники учреждений, население сельского поселения принимают участие на уборке территорий, а также на субботниках. За летний сезон по несколько раз  производим  скашивание сорной растительности возле населенных пунктов и внутри населенных пунктов, придорожной полосы и бесхозных участков.  
   Ежегодно к празднику Победы  проводим текущий  ремонт во всех имеющихся обелисках, памятниках и  приводим в порядок территории памятников. Хочу выразить слова благодарности всем работникам учреждений, работникам по благоустройству, активным жителям, старосте Харисовой Зугре, Шаригину Илусу и активистам деревень  Латыпову Назипу, Кучумовой Васиме за активное участие в благоустройстве территории памятников. Во всех деревнях с жителями и выходцами проводим субботники на кладбищах, согласно Указа Главы республики Башкортостан 2 и 3  мая провели День поминовения и почитания. Старосты деревень Кумалак, Кичикир, Султыево и Новокудашево  активно организовали субботники по уборке населенных пунктов и кладбищ. Благоустроили могилы участников Великой Отечественной войны.                                                                                                                                                       
   Председатель Совета ветеранов Салиманов Зикаф абый, несмотря на свой преклонный возраст, активно участвует в жизни села и деревень.  
   За летний сезон рабочими по благоустройству было сделано много работ по ремонту ветхих заборов бесхозных участков, по покраске детских и спортивных площадок и стелл. В 2021 году на благоустройство территории населенных пунктов вместе с республиканскими средствами израсходованы 1 992 053,17 рублей. За оплату уличного освещения  – 377 138,65 рублей, на 108 светоточек, на республиканские средства - 185 тыс.руб установлены и заменены энергосберегающие светильники в количестве 18 шт в с.Старокудашево и д.Султыево. 
  Также - 84,0 тыс. рублей на техническое обслуживание сетей уличного освещения (ООО «Энергия») 
 - 163 973,12 руб.на приобретение стройматериалов и ограждение заборов при въезде в с. Старокудашево. 
- 31 тыс. руб. использованы для противопожарной опашки территорий возле населенных пунктов и для приобретения пожарной муфты. 
- 9 996,80 руб. использованы для приобретения трубы НКТ для ограждения забора кладбища в д.Султыево. 
 -30 516 рублей израсходованы для приобретения стройматериалов, краски, известковой пасты для благоустройства территории населенных пунктов.
- 733 980 руб. перечислены для зарплаты рабочим по благоустройству и уборщице ИП Гарайшиной Г.К
- 50 тыс. руб. израсходованы закрытия свалки (услуги экскаватора).
    На  республиканские средства 30 800 руб. приобрели генератор для сварочных работ на территории сельского поселения. Также  дополнительные на республиканские средства была ограждена контейнерная площадка и установлены евро контейнеры для раздельного сбора мусора. Возле здания  администрации установлен «Экобокс» для ртутных ламп, батареек, которого обслуживает Уфимская организация. Каждый квартал они забирают содержимое этих контейнеров на утилизацию. 
Для обслуживания «Экобоксов» и утилизации ртутных  ламп и щелочных батареек мы оплачиваем  за год – 20 339 руб.
   По партийному проекту «Реальные дела» с финансовой поддержкой 150 тыс.руб. в д.Султыево провели ремонтные работы по ограждению заборов кладбища и установили узорные ворота. Из них - 100 тыс. руб. из республиканского бюджета, а 50 тыс. из местного бюджета. Население деревни Султыево активно участвовало на субботнике по ограждению кладбища. Выражаем слова благодарности организатору этих работ старосте деревни - Бакирову Артуру и всем кто участвовал в этом благородном деле. По программе поддержки местных инициатив (ППМИ)  в 2021 году наше сельское поселение не прошло по конкурсу 95 баллами.       
    Дорожное хозяйство.   Второй год Янаульское ДРСУ проводит капитальный ремонт асфальтной дороги  протяженностью 4 км. Султыево – Старокудашево. В дальнейшем на остальной части дороги протяженностью 3,5 км  будет произведен капитальный ремонт. 
   Благодаря выделению финансовых средств на дорожное хозяйство и  по заключенному соглашению с Администрацией муниципального района, имеем возможность решать проблемы обслуживания и ремонта дорог. Общая протяженность внутрипоселенческих дорог составляет 12,79 км.  В 2021 году на дорожный фонд выделено средств на сумму 632 807,34 рублей и  полностью освоено. Проведены расчистка дорог от снега в зимнее время; скашивание сорной растительности; текущий ремонт асфальтных дорог внутри населенных пунктов.    
- 340 172,37 рублей израсходовано на текущий ремонт асфальтной дороги в с. Старокудашево, в деревнях Кумалак и  Султыево. Проведен ямочный ремонт асфальтной дороги  протяженностью 6,5 км.
- 258 634,97 тыс. рублей на содержание дорог. 
- 34 тыс. рублей  были использованы на приобретение дорожных знаков и труб НКТ.
   В зимний период очистку улиц  от снега в населенных пунктах осуществлял  частный предприниматель Шайхлисламов Физуль, в зимнее время  улицы и переулки всегда были открыты. В летнее время косьбу сорных растений возле населенных пунктов и кладбищ осуществлял он же. Спасибо ему за ответственное отношение к работе.
Воинский  учет. Администрацией сельского поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. В администрации организован учет граждан пребывающих в запасе и граждан подлежащих   призыву на военную службу;  ведется работа в соответствии с требованиями   закона   РФ «О воинской  обязанности  и  военной   службе».
   На воинском учете по сельскому поселению состоят 114 человек, в том числе, граждан пребывающих в запасе 106 человек и 8 призывников, из них: 3 офицера,  14 сержантов, солдаты - 89. Служит в рядах Российской армии один человек. На воинский учет встали призывники 2005 года -3 юношей.  Из федерального бюджета за мобилизационную подготовку по воинскому учету израсходовано 100 600 рублей. 
Социальная сфера. На территории сельского поселения действует следующая система социальной инфраструктуры: это - детский сад, ФАПы, сельский дом культуры, библиотека,  почтовое отделение, мобильный сбербанк, магазины индивидуальных предпринимателей, реализующих товары повседневного спроса.
   В детском саду пребывает 1  группа. Списочная численность детей  – 9 воспитанников. Группа разновозрастная в возрасте от 1,5  до 7 лет. Питание в детском саду организовано в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. Стоимость питания 1 ребенка в день составляет - 91 руб. 00коп. Работники садика своими силами производят косметический и другие текущие ремонты.   
   В сельском поселении есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся  одинокие и престарелые граждане. В с. Старокудашево работает социальный  работник Раянова Сирина, на её обслуживании 14 пенсионеров. Также имеются две мечети,  где активно работают имам-хатибы Шайхлисламов Ф.З. и  Яхин Ф.Х. Имам-хатибы провели огромную работу по ремонту зданий мечетей и близлежащей территории. В 2021 году в Республике Башкортостан, по инициативе Главы республики Башкортостан Хабирова Радия Фаритовича, запущен проект «Атайсал – малая Родина». Замысел проекта заключается в поиске единомышленников, меценатов и просто неравнодушных людей к жизни родных деревень, для реализации благотворительных программ и проектов. Проект газификации мечети в с.Старокудашево был включен в проект «Атайсал».  На сегодняшний день закончили газификацию мечети и сделали запуск газа, в мечети тепло. В мечетях проводятся все религиозные праздники Ураза байрам, Курбан байрам, национальные обряды – никах уку, исем кушу. Здания мечетей  прошли    регистрации и имеют свидетельства.
Культура. Важной  задачей учреждений культуры является организация досуга населения, работа со всеми возрастными категориями, развитие народного творчества, возрождение национальных традиций, привлечение наиболее одаренных жителей к народному творчеству.  На решение проблем организации досуга населения и приобщение жителей к творчеству, культурному развитию, направлена работа сельского дома культуры с. Старокудашево и Старокудашевской библиотеки. Важным направлением в работе является организация культурно-массовых мероприятий, создание условий для культурного отдыха жителей поселения. Работники культуры -  первые помощники сельского поселения, без их помощи не проходит ни одно мероприятие, ни один субботник. Работники культуры  принимают участие во всех районных мероприятиях. 
   9 мая прошли во всех населенных пунктах митинги и возложение венков к памятникам участников Великой Отечественной войны. Из-за пандемии коронавирусной инфекции мероприятия проходили на открытом воздухе. В честь  76-летия Победы в Великой Отечественной войне труженикам тыла были вручены поздравительные открытки от главы республики, района и сельского поселения, а также продуктовые наборы на дому.   
   Благодаря взаимодействию всех общественных организаций и учреждений, активистов села в 2021 году проведены мероприятия «Шэжэрэ – безнен тарихнын козгезе», игра  Поле чудес, посвященная Году науки и технологий, ко дню защиты детей детский Сабантуй, день Матери и другие, а также онлайн мероприятия, которые освещены в социальных сетях. Наше сельское поселение участвовало в районных конкурсах «Поющая деревня», в районном празднике Сабантуй, участвовали в Шестой Всемирной Фольклориаде в г.Янаул, оформили татарское подворье и встречали гостей из зарубежных стран. Также на празднике Сабантуй была оформлена татарская юрта и заняли второе место.    
  Работники учреждений, школьники и жители сельского поселения принимали участие в акции «ГТО шагает по Янаульскому району» среди сельских поселений, приуроченной к  Году здоровья и активного долголетия. Так же работники администрации - активные участники районных спортивных соревнований.  
   На территории сельского поселения администрация совместно с работниками учреждений культуры и детского сада, старостами и жителями деревень организовали праздники «Сабантуй - 2021» в с.Старокудашево и д. Кумалак. 
   Из-за пандемии новогодние праздничные мероприятия прошли на новогодней площадке в с.Старокудашево, в деревнях Кумалак и Кичикир. Старосты деревень вместе жителями организовали новогодний балмаскарад. Администрация СП подвела итоги конкурса «Лучшее новогоднее оформление дворов, учреждений, учреждений торговли и площадок». В районном конкурсе по подготовке к новогодним праздникам село Старокудашево заняло 2-ое место. 
   Все праздничные мероприятия в сельском поселении не проходят  без помощи спонсоров. При проведении мероприятий постоянно помогают финансовыми средствами ИП глава КФХ  Фатхуллин А.З., частное предприятие ООО «Химпром» в лице директора Сулейманова А.Р., частный предприниматель Кунафин Линар, ООО «ИТС Агро», Старокудашевский сельсовет. Руководителям этих организаций, предприятий, индивидуальным предпринимателям хочу выразить слова благодарности и огромное спасибо. На культурные мероприятия из бюджета сельского поселения израсходовано 61 тысяча рублей. 
Здравоохранение. Улучшилась направленность на совершенствование системы оказания медицинской помощи. Сегодня обслуживают население сельского поселения два фельдшерско-акушерских пункта. Из-за коронавирусной инфекции посещаемость людей в фельдшерских пунктах высокая. Фельдшера занимались вакцинацией и ревакцинацией граждан. На сегодняшний день вакцинировано 95% жителей. В двух фельдшерских пунктах всего приемов было 5620 граждан, на дому обслужили 2096 человек, процедурный кабинет посетили 4500 граждан. Работают фельдшера опытные, квалифицированные. Согласно графику выезжают к нам в сельское поселение узкие специалисты. Они проводят лабораторные анализы, а также проводится дополнительная  диспансеризация определенных групп населения. Стационарная медицинская помощь и консультации узких специалистов оказываются на базе центральной районной больницы.
    Почта.  В сельском поселении функционирует отделение почтовой связи. Сегодня отделение связи обслуживает  4 деревни. Почта доставляется 3 раза в неделю.  Выписывают 164 экземпляра газет и журналов. На каждое хозяйство приходится по 0,5 экземпляра. Кроме того почта  выполняет и другие функции по сбору абонентской платы на коммунальные услуги,  за телефон, физические лица производят оплату через почту налоги за землю, за имущество, транспортные налоги. Многим сельчанам почта облегчает ходьбу в райцентр.  Почта в деревне работает  3 дня в неделю. Работают в отделении 2 работника. Начальник и почтальон, которые  обслуживают все 4 деревни. Почта выполняет функцию розничной торговли товаров первой необходимости Выручка составила за прошлый год 95%.
   Сельское хозяйство. Важную роль в социально-экономическом развитии поселения играет ЛПХ также малый и средний бизнес, что обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, повышение благосостояния населения. 
 Производственный потенциал на территории  нашего сельского поселения представляют: 
[bookmark: _GoBack]   Обособленное подразделение «Старокудашевское» ООО «ИТС-Агро». Обрабатываемая площадь хозяйства составляет  5694 га, а на территории  Старокудашевского сельского поселения -2873 га, средняя урожайность составила 15 центнеров с гектара.
   На сегодняшний день в Старокудашевском филиале трудятся 54 рабочих, из них 18 рабочих от нашего сельского поселения. 
   В хозяйстве содержится 1218 голов скота, в том числе дойных коров 482 головы, а фуражные коровы 565 голов. На сегодняшний день суточный удой молока составляет 12 тонн. Что касается планов по инвестициям, ООО «ИТС-Агро» продолжит свой проект по реконструкции и модернизации животноводческого комплекса. Срок реализации проекта 2019-2022 гг.
  Также на территории сельского поселения активно работает и развивается  фермерское хозяйство, ИП глава КФХ  Фатхуллин А.З. где сезонными рабочими работают 10 человек. Обрабатываемая площадь составляет 1300 га. Посевная площадь зерновых – 1000 га, многолетние 70 га, средняя урожайность составила 31,5 центнеров с гектара. На сегодняшний день занимаются ремонтом и реконструкцией здания МТМ и  произвели капитальный ремонт зернокомплекса. 
    В д. Кумалак работает и развивается завод по производству защитных кремов ООО «Химпром» в лице директора Сулейманова А.Р.  На сегодняшний день выпускают восемь видов кремов, на заводе работают 10 человек. Построили новое здание и провели газопровод.  Мы думаем, что в дальнейшем, этот производственный цех заработает на полную мощность. Многие годы Айдар Радикович является спонсором для деревни Кумалак и  сельского поселения.  
   ГО и ЧС. Первоочередной задачей администрации сельского поселения является предупреждение и участие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселенияи обеспечение первичных мер пожарной безопасности  в  границах населенных  пунктов.  
   Постоянно мы проводим обходы граждан по пожарной безопасности. Раздаем противопожарные предписания. Установили автономно-дымовые пожарные извещатели, выделенные  Гос.комитетом МЧС  многодетным семьям, одиноко проживающим, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, неблагополучным семьям, семьям, злоупотребляющим спиртные напитки и семьям с детьми до 7 лет. В 2021 году установили 4 АДПИ многодетным семьям и одиноким.
Всего установлено по сельскому поселению в домах - 206 АДПИ. Во всех деревнях сельского поселения имеются пожарные мотопомпы для тушения пожаров и пожарная машина находится в исправном состоянии в теплом боксе. На территории  поселения  организована   и  работает  добровольная  пожарная дружина, в  составе  которого  5 добровольцев.
   В весенне-летнее время для противопожарной безопасности запрудили пруды во всех населенных пунктах. В четырех населенных пунктах имеются пожарные пирсы. В селе Старокудашево имеются пожарные гидранты и пожарная колонка для забора воды, 13 пожарных резервуаров.  На территории сельского поселения в 2021 году были случаи пожаров: два раза пал травы и сгорела баня в д.Султыево. В основном пожары были ликвидированы населением и добровольной пожарной дружиной.
   В целях профилактики правонарушений общественные комиссии при администрации проводят рейды по проверке и профилактике, беседы в молодых семьях, в семьях малоимущих и склонных к правонарушениям. 
   Администрация сельского поселения  работает в тесном сотрудничестве с участковым инспектором полиции.  Проводим совместные рейды. 
  
 Уважаемые депутаты и приглашенные! 
Мы вступили в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи:     
    - обеспечение роста доходной части бюджета и повышение эффективности расходования бюджетных средств;
    - создание благоприятных условий для привлечения инвестиций на территорию сельского поселения;
- дальнейшее развитие сетей уличного освещения с применением энергосберегающих технологий;
-  ремонт автодорог местного значения;
     - создание предпосылок для улучшения положения в решении вопросов местного значения;
 - участие в ППМИ, реализация федеральных и республиканских программ;
 - участие в районных конкурсах.
В решении предстоящих задач я надеюсь на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов и жителей. 
В завершение своего выступления хочу выразить слова благодарности районной администрации за постоянную помощь и сотрудничество. В заключении хочу пожелать всем крепкого здоровья, благополучия вам и вашим близким.  Спасибо за внимание.
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